

EN LA CORUÑA, AL MES 2'00 PESETAS
EN LA REGION, TRIMESTRE ... 6'00
EXTRANJERO, AL AÑO 60'00
PAGO ADELANTADO

EN LA ADMINISTRACION SE RECIBEN ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA LAS SIETE DE LA NOCHE, AL PRECIO DE 5 CENTIMOS LINEA SIN LIMITACION DE TEXTO

El Consejo de ayer se dedicó al asunto de los hallazgos de armas y propósitos revolucionarios

Con el Estado

Con exactitud y justicia pudo decir anteanoche el ministro de la Gobernación que en estos instantes los españoles sólo pueden optar por uno de los dos términos de este dilema: con el Estado o contra el Estado.

No se trataba con el movimiento, que esperamos no sea posible intentar siquiera, de alterar una forma determinada de Gobierno, ni aun de introducir una reforma más o menos profunda en la sociedad pero respetando los pilares fundamentales de la misma.

Los procedimientos serían el exterminio violentísimo de todos los elementos que pudieran oponerse al triunfo del insensato intento. En otros tiempos, cuando la sociedad gozaba de mayor firmeza, no hubieran inquietado los propósitos de los revolucionarios.

Al lado de los propósitos y de los preparativos a que acabamos de referirnos, juegos de niños han sido todos los golpes e intenciones políticas que se desarrollaron en España desde la implantación del régimen constitucional.

No puede haber opción por lo tanto. Cuantos tengan un poco de buen sentido han de colocarse decididamente, denodadamente, sin la vacilación más pequeña al lado del Estado y del Gobierno que lo personifica.

De las informaciones de anteanoche se desprende el temor de que la circunstancia de que el orden público en Cataluña esté en manos de la Generalidad sea un obstáculo para luchar adecuadamente con los elementos revolucionarios.

Al lado del Gobierno sin dudas ni regateos; pero el Gobierno que siga manteniendo el dilema formulado por Salazar Alonso: revolucionarios o antirrevolucionarios. El Poder ha de ser antirrevolucionario de las causas de la revolución y de los trabajos para organizarla y promoverla.

Se trata de perturbar el orden público en la provincia de La Coruña

Así lo manifestó ayer el Gobernador civil a los periodistas

En Cariño es apedreada la Guardia civil

Numerosas multas a los perturbadores de Cariño y Riveira

El gobernador civil hizo ayer las siguientes manifestaciones: Por los desórdenes públicos ocurridos en Riveira han sido detenidos por la Guardia civil e ingresadas en la Cárcel de Noya, a disposición del señor gobernador, las promotoras de los desórdenes Carmen Rey Rivas, Manuela Núñez Rivero y Manuela Oujó González, a las que por estar incursas en los preceptos de la Ley de Orden Público le ha impuesto el gobernador las multas de mil pesetas a la primera y 250 a cada una de las restantes, las que deberán satisfacer en el plazo de 72 horas, y en caso de insolvencia continuarán en prisión subsidiaria, de acuerdo con los preceptos de la mencionada Ley.

En Cariño y con motivo del paro en las industrias pesqueras y como infractores de la Ley de Orden Público, han sido detenidos por la Guardia civil Manuel Pita Armada, Emilio Fuentes, José Antonio Aimaos, Juan Fraguera, Manuel Pérez, Cipriano López, Baldomero Lage, Manuel Otero, Jesús Piñero y José Pita, los que fueron conducidos a la Cárcel de Ortigueira; el gobernador les ha impuesto la multa de 1.000 pesetas al primero y 75 a cada uno de los restantes; si no son pagadas, los días de Cárcel correspondientes, todo ello con arreglo a la Ley de Orden Público.

glo a la Ley de Orden Público. Estos detenidos fueron puestos también por la Guardia civil a disposición del Juzgado correspondiente, por hojas clandestinas, amenazas y coacciones.

Al ser conducidos estos detenidos a la Cárcel de Ortigueira, los guardias de Asalto se han visto precisados a simular una carga para deshacer unos grupos de manifestantes.

Los huelguistas han apedreado un coche de la Guardia civil en el lugar de la Piedra, habiéndose practicado dos detenciones.

El gobernador nos ha manifestado que indudablemente debe haber algún elemento interesado en interrumpir el orden en la provincia y que como no ha podido conseguirlo en esta capital durante todo el verano gracias a la comprensión de obreros y patronos, parece que los mencionados elementos se han desplazado o influyen sobre otros en diversos pueblos para alterar la paz en lugares de la provincia donde pueda ser más fácil conseguirlo.

El gobernador nos manifestó su propósito de favorecer toda conciliación entre obreros y patronos; pero a unos y a otros les requiere para que separen los pleitos de trabajo de los problemas de orden público. Las circunstancias me obligan en este último aspecto a ser inexorable, por imperativos deberes del cargo, dijo el gobernador.

Esta tarde se reunió la Junta inspectora de las obras de Correos bajo la presidencia del gobernador, para asuntos de trámite; asistieron los vocales señores López Sors, López Miño, Medina, Zapata, Bescansa, actuando de secretario el jefe de Correos.

Se acordó aplicar la ley de Orden Público en toda su integridad

Llegando, si es preciso, a la declaración del estado de guerra

También se acordó excitar el celo del fiscal sobre una carta que publica "El Socialista"

MADRID, 20.—Desde las diez y media de la mañana hasta las dos menos cuarto de la tarde, estuvo reunido en el Palacio nacional el Consejo de ministros.

Al terminar la reunión, el ministro de Marina manifestó que el jefe del Gobierno diría algo que no estaba consignado en la nota oficial.

LA CARTA DE "EL SOCIALISTA"

En efecto, el señor Samper manifestó que la mayor parte de la reunión se dedicó a deliberaciones sobre el presupuesto, y añadió:

—El Consejo ha cambiado impresiones sobre una carta que publica "El Socialista" y ha acordado excitar el celo del fiscal de la República para que se exijan las debidas responsabilidades.

También se ha pensado en la posibilidad de que la carta en cuestión sea supuesta. De todas formas insistió en que se averiguará lo que haya de asunto.

Mientras celebramos la reunión —añadió el señor Samper— se recibieron noticias del señor Serrano Pérez, quien considera que la carta es una impostura. Dice que va a recurrir inmediatamente al Juzgado de guardia para presentar la correspondiente querrela criminal.

Supone dicho señor que se ha colocado su firma de otro documento.

LOS HALLAZGOS DE ARMAS

A preguntas de los periodistas sobre si en el Consejo se había tratado de hallazgos de armas, dijo el jefe del Gobierno que con respecto a tal asunto todo estaba previsto.

—Se han tomado medidas? —Todas están tomadas, contestó el señor Samper.

Después el ministro de la Gobernación manifestó que las últimas noticias que había sobre los hallazgos de armas eran las de la madrugada y que reflejaban los periódicos de la mañana.

UNA REUNION DE GENERALES

Los periodistas preguntaron al ministro de la Guerra qué había acerca de una reunión de generales que denunciaba parte de la Prensa de la mañana.

El señor Hidalgo respondió: —A mí no me han pedido permiso los generales para reunirse. Esto me hace suponer que dicha reunión no ha existido.

—Es que pueden reunirse clandestinamente, insistió un periodista. —No lo creo; pero para averiguar lo que hubiera, han comenzado ciertas investigaciones.

LA NOTA OFICIOSA

Este mediodía el Gobierno se reunió en Consejo en el Palacio nacional, presidido por S. E. el Jefe del Estado.

El señor Samper pronunció un extenso discurso informando sobre lo más saliente en política nacional y extranjera, deteniéndose especialmente en discursar sobre temas económicos y de índole presupuestaria, haciendo también un documentado comentario de ciertos aspectos que concurren en el descubrimiento del alijo de armas que recientemente ha tenido lugar dando cuenta de las medidas y resoluciones adoptadas con tal motivo por el Gobierno.

Después sometió a la firma del Presidente algunos decretos y proyectos de ley.

A las diez y media se habían reunido los ministros en Consejo. El señor Salazar Alonso informó detalladamente a sus compañeros de los hallazgos de armas y de documentos importantes que han tenido lugar estos días, haciendo un cauroso elogio de las fuerzas que han intervenido en los mencionados hallazgos y para las cuales propuso señaladas recompensas que el Gobierno en principio acordó.

El Consejo dispuso la adopción de medidas encaminadas a hacer fracasar determinados intentos perturbadores, cuya incubación conoce hasta sus ínfimos detalles y que el Gobierno yugulará rápidamente si, contra lo que es de suponer, llegaran a asomar.

Después se despacharon los siguientes asuntos:

GUERRA.—Proponiendo al coronel de Infantería don Carlos Lorete Ubeda para el mando del Centro de Movilización y Reserva número 1.

INSTRUCCION PUBLICA.—Nombrando jefe de Administración de primera clase del ministerio de Instrucción pública a don Juan Gallego Ruiz.

TRABAJO.—Decreto dando normas para el funcionamiento de las Juntas encargadas de administrar los fondos presupuestarios atribuidos a la Dirección general de Sanidad.

COMUNICACIONES.—Decreto autorizando al ministro para que contrate mediante concurso público con carácter urgente el suministro e instalación del material necesario para el establecimiento de dos comunicaciones bilaterales radioeléctricas para el servicio de Madrid con Baleares.

AGRICULTURA.—Declarando montes protectores en ocho términos municipales de la provincia de Madrid.

Ídem declarando de utilidad pública los trabajos de población y repoblación forestal de las dunas

Atentado contra un obrero del periódico "A B C"

Dos individuos le hacen varios disparos, hiriéndole gravemente

Acto seguido huyeron en un automóvil que les esperaba

MADRID 19.—A las seis de la mañana marchaba por la calle de Santa Engracia el obrero estereotipador de los talleres del periódico "A B C" Pablo Linares García, de 23 años, con dirección a su domicilio. Al llegar a la esquina de María de Guzmán, divisó a dos individuos que por la acera opuesta se dirigían a él empuñando sendas pistolas. Temeroso Pablo de ser objeto de una agresión echó a correr en dirección contraria y entonces los individuos hicieron contra él diez o doce disparos. Pablo cayó herido a tierra, mientras sus agresores subieron a un automóvil que les esperaba en la esquina de Cristóbal Bordu dándose rápidamente a la fuga.

Varios transeúntes trasladaron a la víctima a la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos, donde los médicos le apreciaron una herida en el vacío izquierdo, otra en la región glútea con salida por el escroto y otra en la misma región del lado opuesto. Su estado fue calificado de grave.

Del hecho se dio cuenta al Juzgado de guardia que inmediatamente acudió a la Casa de Socorro para tomar declaración al herido. Este relató el suceso en la forma transcrita, añadiendo que hace seis meses, con motivo de la huelga de Artes Gráficas ingresó en los talleres de "A B C". Actualmente se ocupaba además de enseñar el manejo de la estereotipia a los obreros que recientemente han ingresado en el periódico "La Nación". Pertenece al sindicato católico.

El Juzgado se trasladó al lugar del suceso encontrando diez casquillos de bala y dos impactos en la fachada de dos casas de la acera de los impares, lo que hace suponer que los disparos se hicieron desde la acera contraria a la que caminaba la víctima del suceso.

Ante el juez prestaron declaración varios testigos presenciales. Manifestaron que el automóvil en que huyeron los agresores tenía la capota verde y casi aseguraron que no llevaba matrícula. Un empleado municipal que fué de las primeras personas que auxiliaron al herido dijo que el automóvil estaba parado en la esquina de Cristóbal Bordu. A su lado había dos individuos uno de ellos bajito y grueso. Vestían uno de marrón y otro de gris. Al aparecer Pablo en la calle de Santa Engracia ambos sujetos sacaron sus pistolas y se dirigieron hacia él cometiendo el crimen. Después subieron al automóvil en donde se hallaba un tercer individuo al volante y emprendieron la huida a toda velocidad.

El herido fué trasladado al equipo quirúrgico donde fué sometido a una delicada operación. La policía trabaja activamente para dar con el paradero de los agresores.

de Almonte en la provincia de Huelva.

NOTAS DE AMPLIACION

MADRID, 20.—El Consejo que esta mañana celebraron los ministros antes de reunirse bajo la presidencia del jefe del Estado estuvo dedicado en su totalidad a los informes que hicieron sobre el hallazgo de armas y los propósitos revolucionarios descubiertos últimamente, los ministros de la Gobernación, Guerra y Justicia.

Cada uno de estos consejeros informó detalladamente de la intervención que han tenido en el asunto, por lo que de sus respectivos departamentos se refiere. El Gobierno, después de escuchar a sus compañeros, acordó ratificar el voto de confianza que desde los últimos Consejos se viene dando al ministro de la Gobernación para actuar con toda energía y al mismo tiempo se acordó también que se aplique la Ley de Orden público en toda su integridad, es decir, con todas aquellas medidas que puedan ser necesarias, incluso hasta la declaración del estado de guerra.

(Termina al pie de la primera columna de tercera página).

INFORMACION GRAFICA REGIONAL



1.—Soldados del Regimiento de Artillería de La Coruña con los nuevos cascos de campaña, 2.—Una romería en Santa Eufemia de Leira.

(Fotos Artus y Blanco).

RESUMEN DEL DIA DE AYER

CORUÑA.—Parece que algunos elementos se empeñaban en perturbar el orden público en la provincia. Las medidas de la autoridad han frustrado el intento.

Sin embargo, siguiendo los consejos de una elemental prudencia, se vigila atentamente por lo que pueda ocurrir. Lamentables son las molestias que se causan a los pacíficos usuarios de las carreteras; pero todos sabrán comprender lo que las circunstancias imponen.

GALICIA.—Se celebra en Lugo un homenaje al subsecretario de Obras Públicas. Asegúrase en Santiago que para octubre próximo será conocido el nombre del nuevo Prelado.

Fallece en Cambados el joven profesor de la Universidad de Santiago, don Ramón Gil Armada.

Nuevo peligro de embargo, al Ayuntamiento de Pontevedra. Ahora es el Banco de Crédito Local quien amenaza por la demora en el pago de unos intereses.

ESPAÑA.—En el Consejo de ministros se han ocupado extensamente de los hallazgos de armas y de los propósitos que se abrigan contra

la seguridad del Estado. La opinión aplaudiría que después de las deliberaciones viniesen los acuerdos de serena energía. Y eso es lo que no aparece.

Continúan descubriéndose depósitos de armas y municiones. Como de costumbre, los complicados son socialistas. Pero eso, según la prensa izquierdista, no tiene importancia; mucho peor ha sido lo que relacionado con armamentos clandestinos sucedió en remotos países, y los periódicos españoles sin enterarse. Es que hay cada sector de opinión con unas tragaderas...

Como consecuencia de la última huelga general declarada en Madrid, son procesados varios directivos socialistas.

El juez especial señor Alarcón afirma que tiene en su poder importantes documentos relacionados con la intención revolucionaria. Se conocen nuevos detalles de los propósitos de los revoltosos. Realmente parece que la sanción más que en pena es debe buscarse en casas de salud. Porque sólo a verdaderos locos pueden ocurrirse ciertos medios de acción. Pero esos locos, por impulso propio o por ajenas sugerencias, se disponían a actuar.

AGENCIA REY - SOLER

CASA CENTRAL EN BARCELONA—EN LA CORUÑA: Riego de Agua, 12
SUCURSALES EN TODAS LAS CAPITALES DE ESPAÑA

Esta Agencia de Transportes tiene el honor de dirigirse al comercio en general para notificarle que desde esta fecha ha cambiado la dirección de la Sucursal en La Coruña.
La nueva Gerencia de la misma ofrece a todos sus clientes de esta plaza un servicio acendrado de entrega de mercancías desde Cataluña y Baleares hasta el domicilio del receptor, respondiendo del valor íntegro de las mercancías que se le confían.
La AGENCIA REY-SOLER, que cuenta con más de treinta sucursales en La Península, goza del favor de la mayoría del comercio de España, por su acreditado servicio y por la economía de sus tarifas y al notificar al comercio coruñés el cambio de Gerencia en esta plaza, se complace asimismo en anunciar sus nuevas oficinas, situadas en la calle del RIEGO DE AGUA, número 12, y la seguridad que puede dar del nuevo servicio de transportes que desde esta fecha queda implantado.
Para más detalles consulten al teléfono núm. 2429.

Ecos de sociedad

Salieron para Santiago don Francisco Hérveda, su esposa y su encantadora hija Rafaelita, inteligente y aprovechada estudiante que va a examinarse de varias asignaturas de Derecho.

Llegaron de Lugo la distinguida profesora doña Leonor López Pardo de López Pardo y su bella hermana Carmelita.

Se encuentra enferma de gravedad la respetable señora doña Luisa Losada de Pardo Osorio.

Con este motivo llegó de Santa María de Ortigueira su hermana política doña Dolores Almolda de Losada.

La fiesta de ayer en el Náutico estuvo muy brillante. A ella asistió lo más significado de esta población.

Recientemente falleció en Lugo, la joven señora doña Rosario Colmán de Palacios, perteneciente a conocidas familias de esta ciudad.

millá; don Alfonso Ponderoso Díaz y familia; doña Manuela Alvarez; don Ubaldio Riva Masó, con su esposa e hijos; don Antolín Pérez Becerra; don Francisco Pumar Riera y familia; el jefe militar don José Rodales Badel, con su hija doña Araceli Rodales Vives y el esposo de ésta, don Rafael Bolute Silleda; don Damián Collado Gorrí, con sus nietos la señorita Adeline y el doctor don José Collado Frutos; don José Pallarés Margarit y don Manuel Castellón Jiménez.

Igualmente llegaron ayer: De Barcelona, don Federico Font Picot y don Eloy Bello Medina.

De Pontevedra, don Manuel Martínez Corral.
De Valladolid, don Enrique R. Carretero y don Francisco Zabala, Franco.
De Lugo, don José Martín Beceiro y esposa y don Manuel García Santos.

Salieron para Orense, en auto-

Partido galleguista

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota:

"Como se había anunciado, el pasado domingo, celebró una reunión en Santiago el Consejo Nacional del P. G.

A esta reunión asistieron todos los Secretarios y Consejeros del Partido y el señor Prada, representante de los emigrados en Argentina, que acaba de llegar de Buenos Aires.

La primera cosa de que se ocupó el Consejo fué examinar la situación política y las actuaciones que sobre el particular vienen realizando las Secretarías General y Política del Partido.

El Consejo, después de conocer la correspondencia cruzada al efecto con otras fuerzas políticas, no sólo prestó aprobación unánime a todo lo actuado por ambas Secretarías de acuerdo con el Comité Ejecutivo, sino que acordó conceder a éste un amplio voto de confianza, para que, en el más breve plazo y en la forma que estime más conveniente, llegue a una inteligencia con todas las fuerzas auténticamente republicanas y agrarias de Galicia.

Entiendo el Consejo que ha llegado el momento de poner en práctica los acuerdos adoptados por el Partido en la Asamblea de Orense.

Es indudable que el anterior acuerdo ha de tener una gran trascendencia en el futuro de la política gallega.

Quedó señalada para los días 31 del corriente y primero de octubre la celebración de la serie de mítines que el Comité venía preparando en varias comarcas lucenses y que terminará con un gran mitin en Lugo en la noche del segundo de dichos días—domingo—si para entonces está levantada la actual prohibición gubernativa.

El Secretario de Relaciones Internacionales dió cuenta de las mantenidas con Cataluña y Euzkadi con motivo de los recientes conflictos planteados por el poder central; del informe remitido al Congreso de Minorías Nacionales reunido en Berna los días 5 y 6 de corriente, y de la reunión que, dentro de breve plazo, celebrará el Consejo de Galeuzca.

Todo ello mereció la aprobación del Consejo, que manifestó el deseo de que el Congreso de los tres Consejos Nacionales de "Galeuzca" se celebre cuanto antes con arreglo a lo pactado en Compostela.

Examinó también el Consejo del P. G. la forma caudal y vergonzosa como está desenvolviéndose la política gubernamental en Galicia y los graves problemas que cada día se plantean a nuestra economía, entregada al arbitrio de individualidades que hacen de aquellos bolsa electoral.

Se acuerda dirigir sobre todo ello un vibrante manifiesto al País gallego y felicitar a los Concejales de Vigo, Orense y Santiago.

Intérpretes: CONCHITA MONTENEGRO y JORGE LEWIS.

La película que conmueve todos los corazones. La obra que es reflejo exacto del vivir. El drama que habla al alma con el lenguaje de la emoción.

Intérpretes: CONCHITA MONTENEGRO y JORGE LEWIS.

En el Mediterráneo entre Cerdeña y Sicilia se forma un núcleo de presiones bajas relativas, y las presiones altas del Atlántico continúan sobre las Azores.

Continúa el cielo con muchas nubes en el archipiélago Inglés, llueve en Francia central y septentrional y disminuye la nubosidad en los países del centro de Europa. En nuestra península está el cielo cubierto en el Norte, con nubes en el litoral del Mediterráneo y casi despejado en el resto de España.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos del cuarto cuadrante, lluvias y marejada; Ebro, Cataluña, Levante y Baleares, cielo con nubes, algunos aguaceros; resto de España, buen tiempo de cielo nuboso.

Temperaturas extremas: máxima de 30 grados en Málaga y Sevilla; mínima de 5 en Teruel, Avila y Soria.
En Madrid: máxima 22 y mínima 11.

Puerto de La Coruña

EN LA BAHIA

Vapor español "Cartes", esperando órdenes.

Vapor alemán remolcador "Arbatros", en espera de poder prestar servicio de salvamento.

Velero mixto "Teresta", esperando órdenes.

EN LOS MUELLES

En el del Club Náutico: Transatlántico Inglés "Avoceta", de Gibraltar y otros puertos, con turistas. Saló para Liverpool con el pasaje en tránsito.

En el de Linares Rivas: Vapor español "Cabo Blanco", procedente de Barcelona y escalas, con 20 toneladas de tejidos; aceite; jabón; vinos; arroz; cordelería y otros. Aquí embarcó 15 toneladas de carga general y marchó en las últimas horas de la tarde para Gijón, Santander y Bilbao. Tomó también cinco pasajeros.

En el de Santa Lucía: Vapor español "Virgen de la Cinta", llegó ayer procedente de Málaga y Ceuta con superfosfato.

En del del Este: Vapor español "Monte Faro", descargando carbón que trajo de Gijón. Fué despachado para Betanzos, en lastre.

En los de la Dársena: Vapor español "Queenie", salió para Vivero, con general; velero mixto español "Segunda Ramona", tomando carga general. Fué despachado y salió para Ferrol.

Veleros españoles "San José", descargando ladrillo y tubos de barro; "Noya", tomando carga general.

LA TERRAZA

CINE SELECTO

HOY:
El cantante de la voz de oro, LAURENCE TIBET, en la superproducción Metro Goldwyn Mayer

CLARO DE LUNA
con GRACE MOORE
y ADOLFO MENJOU

Precios:
5 1/2 0'25
8 0'40
10 1/2 0'75

general: "Villa de Cedeira", descargando leña de tojo.

BCQUES QUE SE ESPERAN
Para mañana, sábado, se anuncia el trasatlántico alemán "Orinoco", que procedente de Hamburgo viene a recoger pasaje para La Habana y Veracruz.

Se esperan el vapor noruego "Stromboli", procedente de Christiansund y escalas, con bacalao; y el vapor español "Antonio de Sarrástegui", con sal.

SITUACION DE LOS BUQUES DE CABOTAJE

LOS CABOS.—En viaje de ida a Barcelona: "Quintres" navegando de Santander a Vigo; "Creux" navegando de Vigo a Sevilla; "Tres Forcas" en Palamós; "Cervera" en Vigo; "Espartel" en Barcelona; "Carvoeiro" en Málaga; "Razo" en Barcelona.

En viaje de regreso a Bilbao: "Hueras", "Sacratif" y "La Plata" en Bilbao; "Villano" en Gijón; "Menor" en Cullera; "Roche" en Sevilla; "Blanco" en La Coruña.

LOS RIOS.—En viaje de ida a Barcelona: "Escolano" en Villagarcía; "Navia" navegando de Vigo para Sevilla; "Tajo" en Cartagena.

En viaje de regreso a Bilbao: "Besós" en Bilbao; "Mifio" en Melilla; "Romeu" navegando de las Palmas para Cádiz; "Segre" navegando de Huelva para Vigo.

LOG MENDIS.—En viaje de ida a Barcelona: "Araya" en Barcelona; "Ayala" en Valencia; "Aya" en Vigo; "Altube" en Pasajes.

En viaje de regreso a Bilbao: "Axpe" en Gijón; "Arnabal" en Vigo; "Anbolo" en Almería; "Artza" en Bilbao.

TURISMO

EL "AVOCETA"

En las primeras horas de la mañana de ayer llegó a nuestro puerto de regreso de su crucero de turismo el vapor inglés "Avoceta" que de Liverpool fué a Santander, Vigo, Casablanca y Gibraltar, de donde procedió con 55 turistas.

Estos hicieron las excursiones y visitaron los sitios y edificios más importantes, como de costumbre, saliendo el buque para Liverpool a las siete de la tarde.

'El Angel de la Guardia'

AYER EN EL ROSALIA

Fué un nuevo éxito la actuación de ayer en el Rosalia Castro del cuadro artístico de la Institución "El Angel de la Guardia".

La obra elegida para esta segunda representación no pudo haber sido más adecuada. "Madre Alegría" parece el verdadero trasunto de lo que ocurre en las escuelas-comedores de los Castros.

La morijita piadosa y buena incorporada por la señora de Soto, la popular doña Angelita, fué la realidad misma, pues no era hacer un papel sino lo que se ejecuta todos los días, con la naturalidad de cosa vivida y sentida.

Los demás personajes de la amable farsa, le dieron el suave tono requerido, destacando la labor de don Joaquín Menéndez, un Nemesio estupendo, y la señorita Florentina Menéndez, encantadora doña Mariquita.

Los hermanos de Pena, los Gardes locales, estuvieron colosales así como los señores Picos, Ibarrola, Portela y Adarain.

El decorado y el "atrezzo" muy propios.

Oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Seguridad

ASPIRANTES APROBADOS EN LOS EJERCICIOS DEL DIA 19

Don Antonio Parga Morales, don Evencio Rivera Sánchez, don Carlos Mayorga Salices, don Celestino Expósito Martínez, don José Peña Núñez, don Constantino Rodríguez Hernández, don Eugenio Tranchero, don Eliseo Franqueira Sabuquero, don Flo Alvarez Piñan, don Sebastián Aller Pedrosa, don Landelino Andreu Rodríguez, don Francisco Anido Greia.

Don José Argüelles Peláez, don José Bahamonde Seoane, don Ventura Baltar Sandomingo, don Manuel Vázquez Fernández, don Daniel Vázquez Pérez, don José Manuel Beasas Noriega, don Jesús Blanco Ferreiro, don Manuel Blanco González, don David Blanco Rodríguez, don Santiago Buañas Fernández, don Nicasio Cancio Gómez, don Angel Castro Amor, don Manuel Castro Campos, don Antonio Castro Pérez, don José Cejón Villares.

VEA EL DOMINGO EN EL Suntuoso ROSALIA CASTRO

NORMA en VIDAS INTIMAS



VIDAS INTIMAS

Vida social y obrera CONVOCATORIAS

La Asociación general de porteros y porteras de La Coruña celebrará Junta general hoy, 21, a las diez de la noche, en su local social, Federico Tapia 26, y a las diez y media en segunda convocatoria.

Para hoy se anuncian las siguientes convocatorias en los locales de Federico Tapia 26 y 79.

A las seis y media de la tarde se reunirá el Sindicato de cajonistas y aserradores.

A las ocho, empacadoras.
A las 10'30 de la noche, porteros.

El Sindicato de Empleados de Comercio, Oficina y Banca (de la C. N. T.) celebrará hoy a las siete y media Junta general.

Hoy, a las seis de la tarde celebrará Junta general extraordinaria el Sindicato de hojalateros y similares en Cordelería 32.

SAVOY-HOY ESTRENO

Hombres sin miedo y mujeres intrépidas en una vibrante historia de odios y amores

CARRERA TRIUNFAL

Deportes, canciones, música de jazz

WILLIAM COLLIER

FUNCIONES: 5 1/2 7 3/4 10 3/4

MAÑANA GUERRA DE VALSES

BOLSA DE MADRID

Sesión del día 20 de Septiembre

MADRID, 20.—Interior 4 por 100, F. E. D. C. B. A., 71; G. H., 69.	A las armas encontradas hay que añadir el hallazgo de los documentos reveladores de los planes de perturbación.
Amort. 5 por 100, 1900, 94'75.	Una impresión de angustia produjo en todos los sectores esta visión trágica.
Amort. 5 por 100, 1917, 91'25.	Pero se impuso la serenidad y, si no con firmeza, se operó de forma que el decaimiento quedó estabilizado. Ni más ni menos que en la sesión anterior; poco negocio en Industriales, azoramiento en los Fondos públicos y los valvenes de siempre en los especulativos.
Amort. 5 por 100, 1927, 101'60.	Los Fondos públicos no acaban de salir de su pereza.
Amort. 5 por 100, 1927, 90'15.	Sin embargo, en esta sesión se ha notado algo que puede ser un preludio, pues ha comenzado a salir dinero.
Amort. 3 por 100, 1928, E. 75'15; C.; 75'50; B. 76; A., 78.	Para Obligaciones del Tesoro sólo hay dinero para las de abril de 1934.
Amort. 4 por 100, 1928, 92.	Las Cédulas, influenciadas por el medio ambiente, han decaído de su firmeza; las del Hipotecario bajan y los del Crédito Local apenas si se cotizan para mantener posiciones.
Amort. 4'50 por 100, 95'40.	Hay dinero sin papel para las Obligaciones Chade 6 por 100, que son pedidas a 104'25.
Amort. 5 por 100, 1929, 101'50; A., 101'60.	En el sector especulativo, contra toda previsión, hay espíritus animosos que arriesgan el dinero. Se verifican bastantes transacciones y se envía mucho papel a Barcelona, que compra alto.
Tesoros, 5 por 100, 1934, E. 101'60; Deuda Ferroc. 5 por 100, 89'25.	Esto produce algo de depresión en los cambios madrileños, que oscilan con tendencia bajista.
Ferroc. 4 por 100, 92'50.	En Explosivos no hay apenas nada; muy pocas operaciones a 520.
Ayuntamiento: Interior, 1931, 82'0; Ensanche, 82'50.	De Petrolitos y Minas, ni hablar. La última impresión es de mejora.
Cédulas: Hipotecario 5 por 100, 93'50; 5'50 por 100, 100'50; 6 por 100, 101'50; Crédito Local, 6 por 100, 98; 6 por 100, 1932, 99.	
Efectos públicos extranjeros: Emp. argentino, 90'25.	
Acciones: Banco de España, 559; Hipotecario, 255; H. dr. Española, C., 149; Chade, A. B. C., 330'50; Telefónica, Pref., 104'40; ordinarias, 97; Tabacos, 205; M.-Z.-A., C., 174'25; F. C., 174'50; F. P., 175'50; Norte, C., 225; F. C., 225'25; F. P., 226; Mad. Tranvías, 100'50; Explosivos, 520.	
Obligaciones: Alberche, 1931, 96; Sevillana, décima, 99'50; Unión Eléctrica, 6 por 100, 1934, 102'50; Telefónica, 92'50; Norte, tercera, 55'25; quinta, 50; Alcasua, 64'50; Alicante, primera, 234'50; Córdoba-Sevilla, 219; Asturiana, 1929, 83.	
Moneda extranjera: La cotización fué la misma de ayer.	
IMPRESION DEL DIA	
MADRID, 20.—Los preludios de la sesión no han podido ser más impresionantes.	

DE MARINA Cartelera de espectáculos

PRESENTACIONES
Para enterarles de un asunto de suma importancia que les interesa, deben de comparecer a la mayor brevedad posible en esta subdelegación marítima, los señores siguientes:

D. Andrés García, D. Marcelino Ameljelras, D. Antonio Alonso Domínguez, D. Antonio Suárez San Martín, D. Jenaro Fernández, don Manuel Boedo Yéñez, D. Generoso Fernández, D. Nicolás Pazos Teljeiro, D. José Suárez Pan, D. Antonio Ponte Lago, D. José María Pena Rey, D. Pablo Sánchez López.

También se desea la presentación en el mismo centro del inscripto Antonio Marqués Vía, folio 46 de 1916 de la inscripción de esta capital.

TEATRALES

EN EL LINARES

"La hija del regimiento" es una película a la medida de la graciosa desenvoltura y la picaresca ingenuidad de Anny Ondra.

En ella la traviesa artista hablando, cantando y ballando luce su atractivo arte, velado en varios momentos por algunos atrevimientos.

La cinta no tiene otra trascendencia, como decimos más arriba, que poner de relieve las excepcionales condiciones de Anny Ondra como artista y como mujer.

Bolsa del pescado

22 cajas de merluza de 4 a 4'60 el kilo.
230 id. pescadilla, 0'80 a 1'70 id.
60 id. id. grande, 1'90 a 3'25 id.
32 id. besugo, 1'25 a 1'65 id.
25 id. pancho, 0'50 a 0'95 id.
70 lotes gallos, 1'20 a 2 id.
46 id. congrio, 1 a 2'10 id.
35 id. abadejo, 1'25 a 1'80 id.
36 id. chicharro, 14 a 23 lote.
14 id. meros, 28 a 65 id.
6 id. voladores, 16 a 40 id.
38 id. verdol o xarda, 6 a 28 id.
14 id. rapas, 16 a 165 id.
680 id. varlos, 4 a 120 id.
30 medidas sardina, a 34 medida.
33.000 castañetas de 18 a 70 el ciento.

Colonias Escolares Coruñesas

Se recibieron los siguientes donativos:
Suma anterior, 1.469'80 pesetas.
En nombre de cuatro niños, 5 pesetas; R. H. G., 50; A. V. G., 27 Total, 1.596'80.

ANNY ONDRA

plena de gracia y espiritualidad, gentil, píspireta y deliciosamente ingénua, triunfa en

LA HIJA DEL REGIMIENTO

con sus diabólicas travесuras.
HOY, ULTIMAS EXHIBICIONES, EN LINARES

Butaca: 1'00. Sesiones: 7'30 y 10'45 General: 0'30.

MAÑANA: La película dueña del sortilegio de conmovir a todos, porque habla al corazón.

MARIDO Y MUJER

por CONCHITA MONTENEGRO y JORGE LEWIS.

Ayer se celebraron sufragios por su alma, que se vieron muy concurridos, habiendo recibido sus deudos muchas manifestaciones de sentimiento.

Para los primeros días de octubre se anuncia la boda de la bellísima señorita Pilar Vidal Verdes con el distinguido joven don Gonzalo Balboa.

Con objeto de asistir al Congreso Eucarístico, salió ayer para Madrid y Buenos Aires, el canónigo de la Colegiata, don José Sánchez Mosquera.

En el tren expreso de ayer, salieron para Madrid: doña Elvira Alferrán de Dequid, con sus hijos; el teniente coronel don Mario Pintos, con su esposa doña Pilar Domingo, sus hijos Pepe y Carmencita y su sobrina Mercedes, y don Luis Alferrán.

Llegó ayer de Santiago y marchó en el tren expreso para Madrid y Barcelona, doña Isabel Tria de Sainz Diez, con sus tres hijos.

También salieron en el mismo tren:
Para Santander y Santoña, don Constantino Urribarrí, con su esposa e hijos.

Para Lérica, don Pio Cabot, con su hijo don Antonio y sus bellas hijas Pilar y Lola.

Para Zamora, el Inspector de Sanidad don José Manuel Pérez Alvarez.

Llegaron ayer a esta capital procedentes de Madrid: don Emilio Nesthus, don José Manuel San Juan Otero, con su esposa y hermanas; don Guillermo Sañas y familia.

En el Mediterráneo entre Cerdeña y Sicilia se forma un núcleo de presiones bajas relativas, y las presiones altas del Atlántico continúan sobre las Azores.

Continúa el cielo con muchas nubes en el archipiélago Inglés, llueve en Francia central y septentrional y disminuye la nubosidad en los países del centro de Europa. En nuestra península está el cielo cubierto en el Norte, con nubes en el litoral del Mediterráneo y casi despejado en el resto de España.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos del cuarto cuadrante, lluvias y marejada; Ebro, Cataluña, Levante y Baleares, cielo con nubes, algunos aguaceros; resto de España, buen tiempo de cielo nuboso.

Temperaturas extremas: máxima de 30 grados en Málaga y Sevilla; mínima de 5 en Teruel, Avila y Soria.
En Madrid: máxima 22 y mínima 11.

HOY

A las 7'30 y 10'45 en el ROSALIA CASTRO ESTRENO

LA VIRGEN DE LA ALDEA

EL ACONTECIMIENTO ARTISTICO MAS SOBERBIO DEL AÑO!
POR LA AGRUPACION ARTISTICA CORUÑESA "OFELIA NIETO"

50 CORISTAS DE AMBOS SEXOS, 50 PROFESORES DE ORQUESTA, DIRIGIDOS POR SU AUTOR, EL MAESTRO FAUSTINO DEL RIO

Zarzuela de ambiente gallego, de NUNEZ y DEL RIO, cantada por el cuarteto lírico

MARITA FERNANDEZ
JOAQUIN SEOANE
FERNANDO NAVARRETE
RAMON TORREIRO

Se venden en Montforte a las diez de la mañana, en la Administración de Loterías de la calle del Cardenal, de Dolores Cullés, y en la Biblioteca de la Estación

Se descubre otro depósito de armas en un hotel de la Ciudad Jardín, cerca de Madrid

Un terremoto destruye tres pueblos en el Estado de Jalisco (Méjico)

Resultan cinco muertos y más de 200 heridos

Los huelguistas textiles de los Estados Unidos ascienden a 421.000

MEJICO 20.—En el Estado de Jalisco se ha producido un terremoto que ha destruido tres pueblos.

Hasta ahora hay cinco muertos y más de 200 heridos. Se teme que entre los escombros haya varios cadáveres. Según la prensa, los pueblos de Tapachuela, Concepción del Bramador y Zapotes, están en ruinas. Se han enviado socorros.

LA HUELGA TEXTIL

NUEVA YORK 20.—El total de muertos en los Estados Unidos a consecuencia de los incidentes con motivo de la huelga general textil asciende en la actualidad a 13. El número de heridos es muy elevado, así como también el de los detenidos.

A pesar de la reapertura de cierto número de fábricas bajo la custodia de la fuerza pública, el número de huelguistas se eleva en la actualidad a 421.000.

CONTRA LOS COLONOS

NIPONES

PROENIX (ARIZONA) 20.—En tres Granjas pertenecientes a japoneses han hecho explosión tres cartuchos de dinamita, causando daños materiales, aunque no víctimas. Sin embargo, una de las explosiones rompió una compuerta de una presa y las aguas han inundado una extensión de diez hectáreas.

Se trata de nuevos actos de hostilidad contra los colonos nipones. El cónsul del Japón en los Angeles, informado de lo que ocurría, ha prometido intervenir inmediatamente.

ACTIVIDAD COMUNISTA

VIENA 20.—Se registra un recrudescimiento bastante fuerte de la actividad comunista en Austria. Han sido detenidas 20 personas acusadas de propaganda subversiva. En Alta Austria la policía ha detenido a 50 comunistas.

DECLARACIONES DE

BARTHOU

PARIS 20.—El ministro de Negocios extranjeros, señor Barthou, en una entrevista, ha declarado que el fin primordial de su viaje a Ginebra era la admisión de la U. R. S. S. en la Sociedad de Naciones, empresa necesaria y difícil que está muy satisfecho de haber llevado a buen término con la colaboración de los buenos amigos de Francia.

Consejo de Ministros

(Continuación de primera plana)

El ministro de la Gobernación, que fué el que hizo el informe más extenso y detallado, dió cuenta de todos los preparativos del movimiento y de como había de realizarse el asalto al Poder público, que hubiera causado gran número de muertos y hubiera significado una jornada sangrienta.

También informó el ministro de Comunicaciones, el cual dió cuenta del procesamiento y prisión decretados por la autoridad competente contra el jefe de cartería de Barcelona por un telegrama que contenía términos irrespetuosos para el Presidente de la República y el Gobierno. En dicho telegrama protestaba de la abolición de las comisiones de destino de los Sindicatos de cartería.

Después en el Consejo bajo la presidencia del Jefe del Estado se despacharon bastantes asuntos de trámite, aunque se dió también cuenta al presidente del descubrimiento y preparativos revolucionarios y de que el Gobierno estaba en posesión de todos los hilos de la trama para sofocar y abortar cualquier intento subversivo.

ABOGADO-PROCURADOR

Manuel Sendón Amado

FERROL, 21, Pral. derecha

AGUA DE SUNGORA

EL MEJOR VIGORIZADOR DE CABELLO A BASE DE AZUFRE. LIMPIA LA CABEZA, QUITA LA CASPA Y ESTIMULA EL CRECIMIENTO DEL PELO. INFALIBLE PARA DEVOLVER GRADUALMENTE A LOS CABELLOS SU COLOR NATURAL. VENTA: PERFUMERIA DE LA VIUDA DE ESPIN, CANTON GRANDE, DROGUERIA Y FARMACIA DE J. VILLAR, CALLE REAL; "EL CAPRICHIO", REAL 16; DROGUERIA DE BERMEJO; BAZAR OTERO, CALLE REAL.—LA CORUÑA.

MANIOBRAS DEL EJERCITO

SUIZO

BERNA, 20.—Hoy han terminado las maniobras de la tercera división. Han tomado parte 30.000 hombres.

En un discurso, el consejero municipal, señor Minger, ha subrayado la necesidad que hay para Suiza de poseer un ejército perfectamente adaptado a la defensa y al mantenimiento de la neutralidad suiza.

PROHIBICION DE RESEÑAS

ACTOS MONARQUICOS

VIENA, 20.—Los periódicos austriacos han recibido de las autoridades la orden de no publicar en adelante informaciones ni reseñas de los actos y manifestaciones de propaganda monárquica.

OBISPO PROTESTANTE

ARRESTADO

BERLIN, 20.—El doctor Wurn, obispo protestante de Wurtemberg, que se ha distinguido en los últimos tiempos por su decidida oposición a la política seguida por la Iglesia protestante unificada del Reich, dirigida por Müller, ha sido arrestado en su domicilio y se ejerce sobre él una estrecha vigilancia.

LA PROTECCION A LAS

MINORIAS

GINERA, 20.—La Asamblea en la sesión de esta mañana ha abordado la discusión de la propuesta formulada por la delegación de Polonia relativa a la creación de un convenio general sobre las fórmulas de protección a las minorías.

EL CARDENAL VERDIER

A BUENOS AIRES

PARIS, 20.—El Cardenal Verdier Arzobispo de París, ha salido a media día para Burdeos, donde embarcará con rumbo a Buenos Aires, para asistir en la capital argentina al Congreso internacional eucarístico, REGRESA EL SR. DOUMERGUE

PARIS, 20.—El presidente del Consejo señor Doumergue ha llegado esta mañana a París, procedente de Tournefeuille.

EL PRINCIPE PEDRO

DE YUGOSLAVIA

LONDRES, 20.—El joven príncipe Pedro de Yugoslavia ha llegado esta mañana a Londres.

Continuará sus estudios en un Centro de enseñanza de Surrey.

PUEBLO SAQUEADO

LONDRES, 20.—Dicen de Sin King que un grupo de 400 irregulares ha saqueado la ciudad de Lactor Mno. Después de incendiar 60 casas se llevó cautivos a los vecinos.

Vilachá

VILACHA.—El pasado domingo, día 16 se celebraron en esta localidad grandes festejos en honor del Sagrado Corazón de Jesús, que revistieron esplendor inusitado.

A las once y media de la mañana se celebró la misa solemne a toda orquesta, destacando en ella el brillante sermón del culto y digno párroco don Manuel Peralon Caneja. Una vez terminada la misa salió la procesión. La extraordinaria concurrencia a estos actos religiosos demuestra la creciente devoción por el Corazón de Jesús.

Después de las funciones religiosas ejecutó en la Alameda un selecto concierto musical la banda que dirige el señor Gallego.

Por la tarde en el campo de la Lagoa tuvo lugar un interesante partido de fútbol entre el equipo del Seño F. C. de Ferrol y el once local Vilachá F. C. El resultado fué un empate a dos tantos.

DE SOCIEDAD

Acompañada de su madre, llegó de La Coruña la gentil señorita Pastora Martínez, nueva maestra nacional en esta localidad.

Entre lo hallado figuran dos paquetes de pólvora y seis fusiles contruidos en la fábrica de Oviedo

Nuevos detalles del plan de subversión de los revolucionarios

MADRID, 20.—Esta madrugada se tuvieron noticias en la Dirección de Seguridad de que en un Hotel de la Ciudad Jardín había un depósito de armas.

Agentes de la oficina de información y enlace auxiliados por guardias de Asalto se trasladaron al mencionado Hotel en el que habita el caracterizado socialista Fulgencio Ayala, chófer de profesión.

Practicado un minucioso registro se encontraron 24 granadas de fusil dos granadas de mortero, una pistola ametralladora, cartuchos contra gases asfixiantes, dos fusiles grandes, dos cajas de cápsulas para fusil, peines para ametralladora, una caja grande de balas de rifle, varios paquetes de dinamita y utensilios para la fabricación de explosivos.

El chófer Ayala fué detenido y puesto a disposición del juez especial señor Alarcón.

FUSILES DE LA FABRICA

MILITAR DE OVIEDO

MADRID 20.—En el domicilio del socialista Fulgencio Ayala, detenido esta madrugada han sido encontrados dos paquetes "Carniago" conteniendo pólvora, correspondiente a la tonelada número 5876 fabricada en Oviedo en el año 1933. También fueron hallados seis fusiles, los cuales han sido también contruidos en la fábrica militar de Oviedo, en el año 1933.

De estos hechos se ha dado cuenta inmediatamente a la jurisdicción militar con objeto de que esta instruya las diligencias oportunas.

En casa de este mismo individuo han sido encontradas igualmente las pilas eléctricas correspondientes a los tubos lanzallamas que transportaba el camión que fué detenido por la Guardia civil en el campo de deportes de la Ciudad Universitaria.

ALEJARIAN A LA FUERZA

DEL CENTRO

MADRID 20.—Se conocen nuevos detalles del plan de subversión de los revolucionarios. Estos perseguían como una de sus finalidades principales la de alejar la fuerza pública del centro de la población con objeto de poder manobrar más libremente. Para ello se promoverían numerosos disturbios en las barriadas de las afueras de este modo al acudir la fuerza pública para reprimirlos quedaría disminuida la vigilancia en el centro de Madrid, donde los revoltosos emplearían todas sus energías y empuje.

El plan de los revolucionarios contenía particularidades curiosas, algunas de ellas tomadas de los procedimientos que emplean los "gangsters" americanos. Una de éstas es la colocación de engaños para causar víctimas a la fuerza pública. Tales serían el dejar abandonados en la calle automóviles en cuyo interior se hubiese colocado explosivos. Al acercarse los guardias con intención de registrar el interior de los vehículos, estallarían las bombas colocadas dentro de los mismos y ocasionarían numerosas bajas. Para hostilizar a la fuerza pública e impedir que ésta se defendiera se contienen también algunas instrucciones, como la de aconsejar que se utilizaran potentes fueles que lanzarían a los ojos de los guardias pimienta y otras sustancias, con objeto de cegarles.

HABLA EL JUEZ ESPECIAL

MADRID 20.—El juez especial que entiende en el asunto del alijo de armas Sr. Alarcón invitó toda la mañana de hoy en tomar declaración a cuatro funcionarios del consorcio nacional de industrias militares.

A la una y media estas declaraciones no habían terminado aún. "El tren, dijo ha salido ya de agujas y marcha rápido a su destino."

Confirmando también que esta tarde tomaría declaración a personas que habían sido detenidas ayer y esta madrugada entre las que como se sabe se encuentra el exdiputado socialista Sr. Moron.

Los informadores preguntaron al juez si podía decirles algo acerca de los documentos que se han encontrado en poder de los detenidos.

El juez respondió que, aparte de aquellos documentos cuyo contenido se conoce ya por la Prensa

existían otros que él sólo poseía y que son de importancia trascendental para la paz pública.

El juez, a preguntas de los informadores sobre si de esos documentos podía desprenderse la fecha en que había de estallar el movimiento revolucionario, contestó que nada sabía de eso.

El señor Alarcón terminó invocando el patriotismo de los periodistas para que estos días no le hicieran preguntas sobre cosas de importancia, las cuales contestadas y hechas públicas podían impedir el logro de los objetivos que se propone alcanzar.

CONTRA "EL SOCIALISTA"

MADRID, 20.—La Dirección de Seguridad ha prohibido que se anuncie por radio el periódico "El Socialista".

UN ARTICULO DE "A B C"

MADRID, 20.—"A B C" publica un artículo en el que con relación al alijo de armas descubierto en Asturias dice, entre otras cosas:

"Una prueba de que el Consorcio no podía vender armas a un particular quedará de manifiesto en cuanto hagamos la siguiente pregunta: ¿Si no hubiese sido el señor Echevarrieta el comprador, se habría vendido ese mismo material de guerra a otro peticionario? Ah pero fué el señor Echevarrieta. ¿Y qué garantía por la calidad de su sola persona ofrecía el señor Echevarrieta que no tuviera otra persona?"

No hace falta ser un linca para que en esta pregunta se deslice claramente la complicidad concreta de las personalidades políticas que avaiaron esa garantía, que a otros les hubiera faltado. Y existe esa responsabilidad del personaje cuyo nombre no es preciso citar, porque de ella tiene suficientes pruebas, hasta por escrito, el propio Gobierno, y es más que seguro que de ese valioso testimonio se tratara en el último Consejo. No sabemos quien se lo ha facilitado, aunque si podemos afirmar que el origen no puede ser el más autorizado ni más auténtico. Precioso testimonio, que señala el grado de la coacción ejercida y el interés mostrado en favor del peticionario en tan mala causa".

NO ERAN ARMAS

MADRID, 20.—El jefe superior de Policía, señor Muñoz Castellanos recibió esta tarde a los periodistas, a los que comunicó que las cajas sospechosas encontradas anoche en las Estaciones del Norte y M. Z. A., en número de 59, que miden un metro cuadrado y cuyo peso era de sesenta kilos cada una, había podido comprobarse que contenían extintores de incendios vacíos.

Practicadas las oportunas averiguaciones, se llegó a conocimiento de que tales extintores habían sido enviados por la Dirección general de Correos a diferentes oficinas del Cuerpo que radican en Andalucía, Extremadura y Levante, habiendo dado ya orden la Dirección de Seguridad para que continúen su curso.

LO HALLADO EN LA CASA

DEL PUEBLO

MADRID, 20.—Lo hallado hasta ahora en los diferentes registros efectuados en la Casa del Pueblo, es lo siguiente:

21 bombas, 120 cartuchos de dinamita, 8 pistolas ametralladoras, 92 pistolas, 48 revólveres, 145 cajas de cápsulas, 232 peines de Mauser, 660 paquetes de cartuchos de fusil, 30 cargadores de pistola, 160 detonadores, 20 paquetes de clorato potásico, 4 culatas de fusil, 3 paquetes de pólvora, un paquete de ácido picloro, 35 porras de goma, un cuchillo de monte y varios miles de balas sueltas.

AUTOS DE PRISION

MADRID, 20.—El Juzgado que instruye sumario con motivo de los sucesos por la huelga general en Madrid ha dictado auto de procesamiento y prisión incondicional contra los siguientes directivos de la Casa del Pueblo que habían prestado declaración esta mañana: Juan Pérez, Román de la Fuente, Migue, Laconde, Angel Simón, Giordano Bruno Navarro, Ignacio Alayala, Félix del Pozo, José Peñalva, Domingo Casanova, Ramiro López y Evaristo Gutiérrez. Todos han ingresado en la cárcel. Algunos ya se hallaban allí detenidos.

EL DUENO DE LA CAMIONETA

MADRID, 20.—La Policía continúa practicando pesquisas para averiguar el paradero del dueño de la camioneta en que fueron

transportadas las armas y municiones al campo de deportes de la Ciudad Universitaria.

Este sujeto se llama Isidro Sana Martínez, natural de Setiles (Guadalajara). Se sabe que este individuo fué encargado de un garage de la calle de Galileo número 5, y que fué despedido de él hace unos dos meses. También parece ser que tiene pendientes varios asuntos con la justicia. Isidro era dueño de

"El Socialista" publica una carta contra tres diputados radicales

Les acusa de haber recibido dinero por dar una secretaria del Tribunal de Garantías

El autor de la carta dice que es totalmente falsa

MADRID 19—"El Socialista" publica una copia fotográfica de una carta del abogado señor Serrano Pérez, en la que éste dirigiéndose a un amigo, le dice en contestación a su felicitación por haber obtenido un hijo suyo el cargo de secretario del Tribunal de Garantías, que no tiene que agradecer nada al régimen republicano, pues para que su hijo obtuviera dicho cargo, tuvo que pagar personalmente diez mil pesetas a cada uno de los diputados radicales señores Basilio Alvarez, Emiliano Iglesias y Rey Mora.

HABLA EL SENOR ALBORNOZ

MADRID, 20.—El presidente del Tribunal de Garantías señor Albornoz manifestó esta tarde a los periodistas, refiriéndose a la carta publicada por "El Socialista" lo siguiente: Comprenderán ustedes que para mí, es un incidente muy desagradable del que no quisiera hablar. Desde luego, es sintomático del estado de desbordamiento de las pasiones a que se ha llegado. Desde el primer momento, he pensado que el firmante de la carta está loco o la carta no es auténtica. Por lo demás, como en toda ella hay conceptos contra miembros del Tribunal, a los que podríamos atribuir carácter de delito, he dado cuenta de ella al Fiscal de la República.

Luego el señor Albornoz dijo que la próxima reunión del Tribunal de Garantías será el día 26, efectuándose en el salón del pleno ordinario, que ya se encuentra preparado. En esta reunión se tratará exclusivamente de la organización en lo sucesivo, del recurso sobre la primitiva ley de cultivos y de una consulta de la provincia de Lérida sobre Inmuniad de un diputado del Parlamento catalán.

Ha visitado al presidente del Tribunal de Garantías el fiscal de la República, señor Gallardo. Al parecer era para tratar de la carta aparecida en "El Socialista".

TOTALMENTE FALSA

MADRID, 20.—El señor Serrano Pérez ha dirigido a los periódicos la siguiente carta: "Señor Director de... Muy señor mío: La carta que hoy publica "El Socialista" en primera plana y cuya paternidad me atribuye, es totalmente falsa en su contenido y en su firma.

De los diputados que en esa epístola se citan, sólo cambié el saludo una vez con uno de ellos; a los otros ni siquiera los conozco de vista. Sin perjuicio de que esclarezca estos hechos el Juzgado de guardia, a quien acudo, ruego a usted que haga pública esta manifestación. Con este motivo, etc..."

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SERRANO PEREZ

MADRID, 20.—El señor Serrano Pérez ha hecho las siguientes declaraciones: A las nueve de la mañana me llamó por teléfono un tal García, llamándome la atención sobre la carta que con mi firma publicaba "El Socialista". El asombro que me produjo tal llamada, por no conocer a mi comunicante ni comprender que me citara por la tarde en el Congreso, donde no he puesto los pies en mi vida, fué enorme.

Al leer "El Socialista" y ver que decía que yo era funcionario del Congreso, mi asombro aumentó. Respecto a los demás extremos de la carta, afirmo que con el señor Rey Mora jamás he cruzado la palabra. A don Basilio Alvarez sólo recuerdo haberle visto en el Tribunal contencioso-administrativo con ocasión de un juicio.

dos camionetas, pero una de ellas le fué embargada en fecha no lejana. La otra es la utilizada para el transporte de armas a la Ciudad Universitaria.

REGISTROS POLICIACOS

Durante el día de hoy ha continuado la Policía con gran actividad los registros en diversos centros incluso en la Casa del Pueblo. También se han practicado registros en algunos domicilios particulares. A las dos y media de la tarde se desconocía en la Dirección de Seguridad el resultado de estas diligencias, muchas de las cuales no se habían dado aún por terminadas.

El juez especial número dos pro siguió hoy su labor de interrogar a los directivos de aquellas entidades obreras de la Casa del Pueblo en cuyas secretarías se han encontrado armas y municiones. Durante la mañana han desfilado ante el juez varios de los susodichos directivos. Posiblemente una vez terminadas estas diligencias el juez

ordenará la detención e ingreso en la Cárcel de algunas de las personas interrogadas.

REGISTRO EN LA CALLE

DE LA PALOMA

MADRID, 20.—Alrededor de las tres se ha efectuado un registro en una casa de la calle de la Paloma, número 24, en la que se cree que se hallan depositadas armas en poder de Manuel Rodríguez. Se sospecha también que éste sea el autor de la muerte del tranviario asesinado hace días en la calle de Blasco Ibáñez.

DETENIDO EN ALGODONALES

MADRID, 20.—En el pueblo de Algodonales, provincia de Cádiz, ha sido detenido un sujeto llamado Cristóbal Rodríguez Torres, propietario de una pistola que fué hallada en uno de los registros efectuados hace días en la Casa del Pueblo. Interrogado por la Policía ha declarado que a raíz del suceso de Casas Viejas había inutilizado el arma.

UNA ENERGICA CARTA

DE REY MORA

MADRID, 20.—También el señor Rey Mora ha escrito una enérgica carta, en la que dice que el asunto está en manos del fiscal de la República y que mientras se esclarece está dispuesto a renunciar a la inmunidad parlamentaria y a todos los privilegios de su condición de diputado para ponerse a disposición de los Tribunales. Está seguro de que ante esto, la "Patulea" retrocederá como tantas veces, diciendo que ha sido sorprendido en su buena fe.

Termina diciendo que no está dispuesto a consentir esta serie de eructos pestilentes de quienes con cobardía, premeditación y ensañamiento quieren destruir honor y vida de quienes no se asustan de sus ladridos.

UNA NOTA DE LA PRESIDENCIA DEL CONGRESO

MADRID, 20.—La Presidencia del Congreso de los diputados ha facilitado una nota en la que con relación a la carta publicada por "El Socialista" dice: "Primero. Que el firmante de la misma no figura ni ha figurado nunca entre el personal del Congreso.

Segundo. Que si al de las Cortes, el presidente a quien se alude en el párrafo final de la citada carta, el señor Alba afirma que no sólo no tiene amistad ni la tuvo nunca con dicho firmante, sino que honradamente asegura que no recuerda haber siquiera cruzado la palabra con él en todo el curso de su vida, siendo ésta la primera ocasión en que ha tenido noticia de su existencia.

La Piolla

LA PIOLLA.—Hace unos días se armó una disputa entre Marcellina Silvarredonda y Manuel Alvarez, disputa que terminó a palos, de los cuales resultó herida la primera.

Aunque las heridas son leves, en el asunto interviene el Juzgado.

Después de pasar las vacaciones al lado de su familia, regresó de Avila el culto maestro nacional de esta parroquia don Enrique Sánchez Nieto.

SATISFACCION

es la sensación experimentada por todos los comerciantes progresistas cuando la propaganda les ha dado el resultado apetecido.

Dirijase a nosotros o a una agencia bien organizada y le convenceremos de que UNA BUENA PROPAGANDA

IMPULSA LOS NEGOCIOS

Actuación derechista

UNION REGIONAL DE DERECHAS (ACCION POPULAR) DE CAMBADOS
Pónese en conocimiento de los afiliados de las secciones femenina y masculina de esta Organización de Derechas, que el sábado próximo día 22 a las 8 de la noche, se celebrará en segunda convocatoria la Junta general anunciada, para tratar de varias cuestiones de gran interés e importancia para dicha Organización.

Los entrenamientos para el circuito de Lasarte

Von Stuck bate el record del año pasado
SAN SEBASTIAN, 20.—Durante los entrenamientos para la carrera-circuito de Lasarte, verificados hoy, el coche de Von Stuck en una de las vueltas ha batido el record que el año pasado fijó Nuvoletari en 6 m. 36 s. o sea a una velocidad media de 157.409 kms.

Al pasar ante las tribunas el público le ovacionó. Aunque la tarde estaba desahagible, el suelo ofrecía buenas condiciones para correr y los concursantes han causado muy buena impresión, especialmente los alemanes y Carracciola. Se han presentado once coches.

AVISO

Según noticias de Torreveja el vapor "Antonio de Satriestegi" llegará a la Coruña el 22 del corriente conduciendo un cargamento importante de sal de aquella procedencia. Para informes, precios y condiciones dirigirse a don Dionisio Tejero Pérez, apartado número 22, Plaza de Lugo, 4/6, la Coruña.

EMPRESA RIBADEO

NUEVO SERVICIO DE AUTOMOVILES ENTRE LUGO Y CORUÑA

El 1º de Septiembre se establece un servicio diario de automóviles para viajeros, desde LUGO a LA CORUÑA y regreso. Salida de LUGO a las 8 de la mañana; salida de LA CORUÑA a las 17. Administración en La Coruña: Santa Catalina, 21 (al lado del Banco Pastor).



D. Fernando Teijeira Hernández

FALLECIO EN CAMARIÑAS A LA EDAD DE 52 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. I. P.

R. I. P.

Sus hermanos Gerardo, Desiderio, Luciano, Magdalena, María, Ramón y Carmen; hermanos políticos, tía, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a D'os y se dignen asistir a los funerales, que en sufragio de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de Camariñas el día 22 de actual.



EL SEÑOR

Don Ramón Gil Armada

PROFESOR DE LA FACULTAD DE DERECHO DE LA UNIVERSIDAD DE SANTIAGO

HA FALLECIDO EN EL PALACIO DE FEFINANES (CAMBADOS) A LAS ONCE DE LA MAÑANA DE HOY, JUEVES

A LOS 33 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su Director espiritual Reverendo Padre Joaquín Cepa, S. J.; su madre la Excm. señora doña Joaquina Armada, viuda de Gil Casares; sus hermanos el Marqués de Figueroa, doña María del Pilar, don Bernardo y don Joaquín; sus tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos y demás personas piadosas una oración por su alma.

El funeral de entierro tendrá lugar en el Santuario de San Benito de Feffinas, a las once de la mañana del viernes, día 21, y seguidamente será conducido el cadáver al Cementerio.

CAMBADOS, 20-9-34.

El Sr. Gil Robles conferencia con el Sr. Ventosa

Se supone que trataron de la organización de las derechas en Cataluña

Comienza el estudio del presupuesto de Instrucción Pública

Sánchez Román no es partidario de la fusión con el partido de Unión Republicana

MADRID, 20.—El señor Gil Robles se ha negado a hacer manifestaciones sobre la conferencia que ha tenido esta mañana con el señor Ventosa.

Se supone, desde luego, que se habrá tratado de la organización de las fuerzas de derecha en Cataluña, ya que Acción Popular, atendiendo los deseos de un gran sector de opinión catalana, se organizará en aquella región con independencia de la Lliga, sin perjuicio de las buenas relaciones entre ambas organizaciones políticas.

EL PRESUPUESTO DE INSTRUCCION

MADRID, 20.—A las cuatro de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, el cual se reunió en su despacho con los ministros de Instrucción Pública y Hacienda para estudiar el presupuesto del primer departamento citado.

REUNION DE SUBSECRETARIOS

MADRID, 20.—Ayer se reunió en el despacho del subsecretario de Gobernación los subsecretarios de todos los departamentos ministeriales.

Parece que el objeto de la reunión fué adoptar las medidas de régimen interior que las circunstancias imponen.

UNA CARTA DE SANCHEZ ROMAN

MADRID, 20.—"La Voz" publica una carta del señor Sánchez Román dirigida a los señores Martínez Barrio y Gordón Ordás, en la que contestando a su requerimiento de fusionarse en el nuevo partido de Unión Republicana, dice que a su modo de ver, es otra la táctica que procede en estos momentos. Cree que el recurso político eficaz

es la unidad de acción política para el rescate del régimen.

En la crisis actual de los partidos, cada uno con el lastre de sus declaraciones dogmáticas de origen, cuando no con los compromisos adquiridos en sus procesos de Gobierno, no es fácil que ninguno deje caducar ciertos motivos políticos que la opinión desestima. Así permiten anticipar ciertos resultados del programa de Torreldones.

La indicación más conveniente en estos momentos sería que un núcleo de hombres de la República llegaran a convenir un plan político, lo manifestaran a la opinión, y se comprometieran lealmente a ejecutarlo.

Hasta procedería dirigirse públicamente a los socialistas, no para pretender su colaboración, que no

SAVOY MAÑANA

No pierda usted la ocasión de oír en el "Western Electric" la película de música de ensueño

GUERRA DE VALSES

Solamente SABADO y DOMINGO

considera posible desde su punto de vista, sino para que reconociéran que el nuevo camino de los republicanos era un camino a seguir y no a entorpecer.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

MADRID 20.—El Tribunal de urgencia ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra los socialistas José Losada y Juan Rodríguez, acusados por la policía de haber desprecintado una de las secretarías aseguradas de la Casa del Pueblo.

LA COMISION DE TRAPEROS

MADRID 20.—La comisión mixta de traperos a la Generalidad reanuda sus reuniones el martes próximo para comenzar el estudio del traspaso de los servicios agrícolas.

EL TURISMO EN CATALUNA

MADRID 20.—Esta mañana estuvo en la presidencia del Consejo el consejero de la Generalidad señor Comorera, para firmar un convenio entre el Patronato Nacional del Turismo y la comisión de Turismo de Cataluña, para el desarrollo del Turismo en la región autónoma.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA EN LA PRESIDENCIA

MADRID, 20.—Esta tarde estuvo en la Presidencia del Consejo el ministro de Agricultura conferenciando largo rato con el señor Samper

EL MINISTRO DE MARINA

A SAN RAFAEL

MADRID, 20.—El ministro de Marina marchó esta tarde a San Rafael para conferenciación con el señor Lerroux.

El Jefe del Gobierno y los presupuestos

Decidido partidario de las economías

Reducciones de sueldos.—Aumento en los descuentos a los pasivos.—Recargo en algunos impuestos

El Consejo de hoy será interesante

MADRID, 20.—El presidente del Consejo recibió a los periodistas, con quienes sostuvo una larga conversación, a propósito de la labor presupuestaria que el Gobierno desarrolla. Subrayó la importancia que con este aspecto ha de tener el Consejo de ministros de mañana, porque tanto el ministro de Hacienda como él, tienden a conseguir las mayores reducciones en la ley económica, y es claro que los consejeros pretenderán defender en todo lo posible las consignaciones de sus respectivos presupuestos.

Será por tanto—dijo—un Consejo movido y de mucho interés, y en tono jocoso, agregó: —Hasta será posible que presenten la dimisión colectiva. Seguidamente el señor Samper entró en los detalles de las consignaciones que se proponen, y que se incorporarán al presupuesto. Desde luego, él ha dado ya órdenes terminantes al interventor de Hacienda para que se acepten las reducciones indicadas por el Consejo de la Economía y que provienen de dos cosas: del aumento de la tarifa segunda de Utilidades y de la aplicación del aumento del cinco por ciento al impuesto que grava los sueldos de los funcionarios públicos.

Las modificaciones que el presidente del Gobierno llevará a la reunión ministerial de mañana, a propuesta del Consejo ordenador de la Economía Nacional, son las siguientes: Restablecimiento de la tarifa primera de Utilidades anterior a 1927 para los funcionarios públicos, lo que implica una reducción del cinco por ciento en todos los sueldos, tanto de los funcionarios civiles como de los militares, con exclusión de la clase de tropa, que se calcula en treinta y cinco millones para el personal en activo y en 25 millones para el pasivo. Se suavisará el aumento para los jubilados que hayan cumplido el tiempo de servicio normal, y se agravará para los pasivos prematuros en proporción inversa a los años de servicio.

Para las demás remuneraciones no conceptuadas como sueldo, se propone una baja uniforme del veinte por ciento, que representa cuarenta millones de pesetas, pero por la índole de los servicios no podrá llegarse a esa proporción. Para material fungible, la baja será de cinco millones y medio de pesetas.

En el capítulo tercera de gastos diversos, se propone 143 millones de baja. De ellos treinta, corresponden a obras hidráulicas, 38 a obras de mejora y ampliación de

los ferrocarriles, y treinta en ferrocarriles nuevos.

Para la reducción de las cargas de clases pasivas, se proponen dos procedimientos. Consiste el primero en capitalizar la pensión del siete por ciento y entregar su importe, que representaría en total 1.029 millones. Este capital se arbitraría por medio de una deuda especial a extinguir en cincuenta años, que representaría 56 millones al año. Hoy importan estos cargos ciento diez millones.

Por el segundo procedimiento se establecerían pensionistas de una edad mínima (cincuenta años en adelante), y se concertaría con el Instituto Nacional de Previsión el pago de las pensiones mediante una cuota por un número determinado de años y con arreglo a una tabla de mortalidad. Con ello se descargaría el presupuesto presente a costa de una prolongación de plazo. El señor Samper se mostró partidario de este segundo sistema.

En lo que se refiere a los ingresos se propone incrementar los por los siguientes medios:

Elevación de la Tarifa segunda de utilidades (Obligaciones) que del 10 por ciento contribuirán con el 15'10 que representaría un aumento total de 35 millones.

Impuesto de sucesiones sobre el caudal relicto: 30 millones. Consumo de gasolina, aumento de cinco céntimos por litro que el señor Samper cree que debe reducirse a cuatro. Se calcula el aumento por este concepto en 25 millones.

El Consejo de Economía propone una imposición del tres por ciento sobre los salarios superiores a diez pesetas, pero estima el señor Samper que esto no es aceptable, pues además de ser poco reproductivo sería muy impopular.

Luego añadió el Sr. Samper que según todos sus cálculos y conforme a las rebajas impuestas en cada uno de los departamentos ministeriales, puede lograrse una disminución del déficit de unos doscientos millones de pesetas. Si esto se lograra estaría contento, pues muy bien pudiera suceder que se frustraran mis deseos y no por mi propia voluntad. En algunos capítulos ha habido grandes economías, pero en otros en cambio se han producido aumentos tales como en Gobernación y en Guerra y Marina.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si se hacían muchas rebajas en el presupuesto de Instrucción.

Tranquilidad ejemplar

MADRID, 20.—En el ministerio de la Gobernación manifestaron esta madrugada que se carecía de noticias que comunicaran ya que la tranquilidad en toda España era ejemplar.

El Consejo de hoy será interesante

rebajas en el presupuesto de Instrucción.

Todavía no hay rebajas—contestó—porque aún no hemos pasado a estudiar los capítulos, y en líneas generales más bien hay aumentos. El Sr. Samper señaló a continuación la necesidad de que todo el mundo sienta un afán de economías que hasta ahora no se siente, para lo cual es preciso emplear la conciencia de la economía. Ayudó luego a las medidas energéticas adoptadas en otros países para llegar a nivelar sus presupuestos. Por ejemplo, en los Estados Unidos se llegó a reducir el sueldo a los funcionarios en un ocho y medio por ciento o a concederles licencia de excedentes forzosa sin sueldo. Luego se llegó hasta la rebaja de un once por ciento. También se redujeron las pensiones en un diez por ciento.

Por su parte Francia recurrió a la reducción del personal activo en un diez por ciento y estableció para los haberes pasivos que no pasarán del 50 por 100 de lo que percibían, o a lo sumo el 60, cuando las personas que lo cobraban eran desvaldidos o habían expuesto su vida en la guerra. Además descargó el presupuesto asignado para ferrocarriles apelando a la reducción de personal para que las compañías pudieran evitar el déficit; elevó el impuesto sobre sueldos y redujo los créditos para obras, estableciendo igualmente reducciones en material.

Claro es—añadió—que luego hizo un presupuesto extraordinario con fondos de las Cajas de Previsión para atender al paro obrero.

Inglaterra redujo 22 millones de libras en personal. Aumentó las tarifas e impuestos sobre la renta. Elevó el precio de la gasolina, el del caudal relicto y el de Aduanas, y llegó a reducir la consignación para amortizaciones y pago de intereses, reduciéndose solamente al pago del abono de estos últimos.

Como verán ustedes, muchas de estas reducciones son impracticables en España, pero algunas de ellas son en cambio dignas de estudio. Luego se refirió el presidente del Consejo a la carta publicada esta mañana en "El Socialista". Yo no me atreví a juzgar de ligero, pero desde el primer momento me pareció apócrifa. Ahora me lo parece más después de haberlo negado la persona a quien se le atribuye. En fin como en este asunto interviene ya el Juzgado, él dirá la última palabra y serán sancionados quienes facilitaron la carta.

Sección religiosa

SANTORAL
Santo de hoy: San Mateo.
Santo de mañana: San Mauro, cío.

Solemnidades

SANTO JUBILEO
Todos los lunes, hasta nuevo aviso, se harán a las 6 de la tarde en la R. e I. Colegiata, las visitas para ganar el Santo Jubileo.

En San Jorge, los martes; en San Nicolás, los miércoles, y en Santiago, los jueves.
TEMPORAS DE SAN MATEO
Hoy, viernes, y el sábado son días de abstinencia y ayuno para todos los fieles que, pudiendo, no han tomado las correspondientes Bulas.

Para los que han adquirido las Bulas, y para los pobres—aunque no las tengan—tan solo es día de abstinencia, hoy.

CULTOS

SANTA MARIA (R. e I. Colegiata).—A las seis y media de la tarde, rosario y Novena Perpetua en honor a la Santísima Virgen bajo la advocación del Portal.

SANTIAGO.—Todos los días, la exposición de S. D. M. y el Santo Rosario, comenzará a las 7.

SAN JORGE.—A las siete de la tarde, rosario y ejercicio piadoso. Se está celebrando en este templo el Novenario en honor a la Santísima Virgen de la Merced.

Todos los días, se efectúan estos ejercicios a las 7 de la tarde con exposición del Santísimo Sacramento.

SANTA LUCIA.—Por la tarde, a las siete, rosario y lectura espiritual.

V. O. T.—Por la mañana, misas a las 7,30 y 8. Por la tarde, a las 7,30, ejercicios del rosario y Viacrucis.

SAN ANDRES.—A las 6,30 de la tarde, santo Rosario y ejercicios del mes en honor de Santa Teresita del Niño Jesús.

Mañana, día 22, cultos mensuales de la Cofradía de Santa Rita de Casia y Santa Clara de la Cruz de Montefalco; a las ocho Santa Misa de Comunión general. Por la tarde, ejercicio solemne.

SANTO DOMINGO.—Rosario y meditación en la misa de siete, y por la tarde a la misma hora. Misas: 7, 7 y media, 8 y 9.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia
Nacimientos: Elvira Quintanilla Sánchez.
Defunciones: Violeta López Meizoso, 7 meses (meningitis), y José Salgueiro Loureda, 3 años (pleuresía).

Distrito del Instituto
Nacimientos: María Angeles Carmen Pardo Sánchez, Pilar Picallo Brea, María Carmen Motre Muñio, Santiago Zás Martínez y Blanca Peraita Villaverde.

Los revolucionarios y las comunicaciones

MADRID, 20.—Un periódico de esta noche afirma que ha llegado hasta él una noticia, que de confirmarse constituiría un delito grave. Se trata de que agentes especializados, al servicio del Comité revolucionario, han establecido derivaciones en las líneas telefónicas oficiales, y merced a ellas es factible a los conspiradores enterarse de lo que más típi pudiera serles en estos momentos.

De ser cierta la noticia, no sería posible comunicar por teléfono desde el Ministerio de la Gobernación, la Dirección de Seguridad o cualquier otro centro oficial sin que la conversación fuera sorprendida por el oído atento de los complicados en la sedición. El periódico aludido excita el celo del ministro de Comunicaciones para que intervenga en el esclarecimiento de este asunto.

NECROLOGIA

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del distinguido joven D. Laureano Medante y Santa María tan prematuramente desaparecido de entre nosotros.

Con tal motivo se celebrarán diversos sufragios en los que se patentará el recuerdo que dejó entre los suyos y el afecto que se guarda a su familia.

Renovamos a sus familiares la expresión de nuestro dolor a la vez que pedimos a nuestros lectores una oración por su alma.

En Camariñas falleció D. Fernando Teijeira Hernández, persona muy querida en toda aquella comarca.

Ferviente católico murió cristianamente confortado con todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Deja un perdurable recuerdo y sus hijos e hijas políticos reciben muchas pruebas de condolencia, a las que unimos la nuestra muy sincera, deseándoles gran resignación cristiana.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Don Luis Villarreal Truan

QUE FALLECIO EN AVILA EL DIA 23 DE SEPTIEMBRE DE 1932

D. E. P.

La exposición del Santísimo y todas las misas que se celebren de ocho a doce en la Parroquia de Santa Lucía, mañana sábado, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda e hijos,

RUEGAN a sus amistades lo encomienden en sus oraciones, por lo cual anticipan gracias.

RUEGAN a sus amistades lo encomienden en sus oraciones, por lo cual anticipan gracias.

SEGUNDO ANIVERSARIO

D. Laureano Medante Santa María

Oficial segundo de la Excm. Diputación Provincial

QUE FALLECIO EL 22 DE SEPTIEMBRE DE 1932, A LOS VEINTISEIS AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Todas las misas que mañana, sábado, de 8 a 12, se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Jorge, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus padres y hermana,

RUEGAN a sus amistades y personas piadosas se dignen asistir a alguna de dichas misas, por lo que les anticipan muy expresivas gracias.

Pasará por Vigo la peregrinación francesa que va a Buenos Aires

VIGO 20.—El próximo sábado hará escala en este puerto el trasatlántico francés "Massilla", llevando a bordo la peregrinación nacional francesa que va a Buenos Aires para asistir al XXXII Congreso Eucarístico Internacional. Entre las principales personalidades de esta peregrinación figuran Monseñor Braudillart, Arzobispo de Melitene, Rector del Instituto Católico de París y miembro de la Academia Francesa; Monseñor Audollent, Obispo de Blois; Monseñor Chaptal, Obispo titular de Isonda, Auxiliar del Cardenal Verdier; y Monseñor Regent, representante del Cardenal Lienart, Obispo de Lille.

SE CAE DE UN VAGON Y SE FRACTURA UNA TIBIA

VIGO 20.—Desde lo alto de uno de los vagones del ferrocarril, que se encuentran en el muelle del Arsenal, se cayó esta tarde al suelo el niño José González.

Este, que jugaba sobre el techo del vagón, en unión de otros niños de su edad, por efecto del golpe recibido al caer, sufrió la fractura de una tibia.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

VIGO, 20.—Vapores llegados: inglés "Cortes", de Bilbao, con carga general; español "Cabo Cervera", de La Coruña, con Idem.

Fué despachado el inglés "Cortés", para Sevilla, con carga general.

Veleros: entró "Comercio de Cee" de Corcubión, en lastre.

El Deportivo opondrá el domingo al Oviedo su mejor equipo

DE AJEDREZ

UNA REVISTA Y NOTICIAS DEL CAMPEONATO GALLEGO DE AJEDREZ

El extraordinario incremento experimentado por el Ajedrez español en los últimos años, nos ha impulsado a la publicación de la presente "Revista", que, fiel a su título, aspira ser el órgano de unión de los ajedrecistas de nuestra patria y portavoz de sus iniciativas...

No se nos oculta la responsabilidad que contraemos al ocupar tan importante hueco entre las revistas similares; pero estamos dispuestos a merecerlo por nuestro esfuerzo, ya que es en nosotros firme voluntad que un anhelo de justicia y una absoluta imparcialidad, tanto en nuestros juicios como en nuestras iniciativas, rijan nuestros actos y sean la norma de "El Ajedrez Español".

Desearnos que los ajedrecistas españoles, sin distinción de regiones, consideren como propia esta revista para todos los efectos que con el ajedrez se relacionan. Si conseguimos ser el lazo de unión de todos y el exponente del valor ajedrecista hispano, veremos cumplidas nuestras más fervientes aspiraciones.

Por lo que se refiere al contenido de la revista, es nuestro propósito que en sus páginas colaboren las mejores firmas del Ajedrez, tanto españolas como extranjeras. En gran parte, esto está logrado—basta ver el primer número—; y es de justicia hacer constar que en todos los colaboradores hemos encontrado facilidades y alientos.

Esta son las palabras que a modo de presentación ocupan la primera página de una importante revista técnica del noble juego del ajedrez: "El Ajedrez Español", cuyo primer número acaba de aparecer. Es obvio hacer resaltar la importancia que tiene para los ajedrecistas de España entera el que la revista a que nos referimos no lleve el camino de las malogradas "Ajedrez", "¡¡Jaque!!" etc. Para eso, es necesario que todos apoyemos la tarea iniciada por los fundadores, que, como es fiel suponer, debieron encontrar muchísimos obstáculos y sinsabores antes de dar cima a la obra que hoy nos ofrecen.

A continuación reproducimos el sumario de la misma:

El tablero, por E. Snosck Borovsky.

Algo de Teoría, por A. Lilienthal. Partidas comentadas, por el Dr. Rey Tartakower, Lilienthal, Sanz y Gamonal. Partidas interesantes de los últimos torneos. Noticias nacionales y extranjeras. Problemas y finales. Varias fotografías, etc.

El Campeonato Gallego terminó con la victoria del antiguo campeón señor don Fermín Gutiérrez de Soto, con el score de 4 ganadas, 8 perdidas y 3 empatadas. El Challenger don Venancio Carro Amil demostró a lo largo de la prueba condiciones más que suficientes para ostentar el preciado título. No es aventurado que en plazo no lejano, este joven jugador conquiste las más altas cimas del ajedrecismo nacional.

En próximas crónicas daremos a conocer algunas partidas y el desarrollo completo del "Match".

Final núm. 1 (tomado de "El Ajedrez Español") B. Horwitz: Blancas: R 2 R (e 2), T 1 T D (a 7), C 8 D (D 8), P 2 D (D 2), P 2 A R (f 2, 5 piezas).

Negras: R 5 D (D 4), D 4 D (D 5), P 2 A D (c 7). Las blancas juegan y ganan.

DIONISIO DOPICO.

Sociedad de deportes "Neptuno"
Terminada la temporada de regatas, esta sociedad celebrará el próximo domingo día 23 a la una y media de la tarde, una comida popular como homenaje a sus remeros y patrón.

El plazo de inscripción termina a las 12 del día de mañana, sábado.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO EN SANTIAGO DE COMPOSTELA
de los Profesores Dr. FERNANDO ALSINA Cirujano Dr. ANTONIO MARTINEZ DE LA RIVA Ginecólogo TELEFONO. NUM. 1'06

COLEGIO DEQUIDT

Incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza. Juan Flórez, 96 — Teléfono 2217. — La Coruña
Párvulos y Primera Enseñanza (Número limitado de alumnos en cada sección).
achillerato (Enseñanza oficial, colegiada y libre).
Comercio (Títulos de Perito, Profesor e Intendente (Enseñanza oficial y libre).
Ciencias, Filosofía y Letras, Derecho, Militares.
Clases especiales de Matemáticas, Idiomas, Dibujo y Taquímetría.
Servicio de automóvil.
Queda abierta la matrícula para el curso 1934-35

CONVOCATORIAS RETOS Y OTRAS NOTAS

RETOS

El Everton retó al Fabril Coruña (reserva), para jugar el domingo 23 del corriente, a las diez y media de la mañana, en el campo de la Grela.

También retan los evertonistas al Rápido de Vilaboa para el domingo día 30, a las tres y media de la tarde, en el campo de Vilaboa.

Se le ruega que contesten también pronto por este diario.

El nuevo equipo Anibal F. C. reserva, retó al Celta Coruñés, reserva, de San Roque, para jugar un partido en el campo del Sin Querer para el día 23 a las 3 y media de la tarde. La contestación por este diario o a la calle de la Amargura núm. 37 bajo.

El Deportivo Oza de los Ríos, retó a los equipos Centauro F. C. de Coruña, y Hércules, de San Pedro de Nos, en las fechas que a ellos les convenga. Para más detalles, dirigirse a su presidente, don Valentín Mosteiro.

El Deportivo Gaitéira acepta el reto lanzado por el Sporting Montañío para jugar un partido el domingo día 23.

El Gaitéira alineará así: X; Nollin, Barros; Carlos, Edreira, Marino; Tino, Precedo, Nene, Cedrón y X.

El Cilaurren F. C. del Porrazo hace constar al Everton que no digan que ganaron al Cilaurren por siete tantos, que fueron 2 y esos dos los metieron por jugar con dos del primer equipo y cuando querían se les juega una copa de 25 pesetas. Así que ya lo saben los evertonistas.

NOTA DEL "AS"

"El "As" hace constar, respecto a la nota publicada en los diarios de la localidad acerca del partido jugado el domingo último en el campo de la Estrada, que fué el As el vencedor y no, como se quiere hacer creer, el Anibal, como también que no alineó a ninguno de los jugadores del primer equipo, sino sustitutos del reserva, teniendo que llamar la atención del Anibal respecto a la alineación en su equipo del "guayabo" Villares."

ATLETISMO INFANTIL

"Contestando a la nota referente a que el Club Carrera de Atletismo es campeón, el Ciudad Atlético le notifica que hace días se enfrentaron en un concurso ganando el Ciudad por 42 puntos contra 39, retándolo por segunda vez a otro encuentro que se celebrará, si ellos gustan, en la playa del Parrote el próximo viernes, a las seis de la tarde, pudiendo participar todos los equipos, así como el Parque, María Pitta, Sporting Club, etc."

EL PARTIDO BREO-

GAN — SON

Hemos leído con gran satisfacción en EL IDEAL GALLEGO una nota enviada por el equipo representativo de Muros, en la que dice que nuestra nota en la que reñábamos el partido, no era real. Nosotros por el contrario, cuando enviamos nuestra nota y desmentíamos de un modo claro y rotundo la enviada por ellos, no decíamos que era irreal, pero lo demostrábamos.

Ellos se conforman con decirlo ¿por qué no lo demuestran?

Por nuestra parte damos por terminado el asunto, una vez que tanto el pueblo de Muros como el de Puerto del Son nos ha dado la razón. Y ahora... a entrenarse, a ver si consiguen que el Atalaya del Son les venza alguna vez sin llegar a palizarse. Y si no tienen entrenador vengán a ver jugar a los peques del Atalaya de vez en cuando que algo les ha de quedar.

Volvemos a retar a cualquier equipo de Muros, en cualquier campo, apostando lo que ellos quieran. No os "rajareis" ¿verdad?

LADHROY,

PARA EL SPORTING

PASTORIZA

Para un asunto que le interesa a este Club, debe entrevistarse con nuestro compañero don José S. Mejuto, "Sameji", el presidente o persona autorizada por dicha Sociedad.

El domicilio del señor Mejuto es: Fuente del Corgo, letra C, Monelos, o bien indicarle, por mediación de la Prensa, sitio y hora.

Se confirma la reaparición de Torres

De todos los partidos que el próximo domingo se disputarán en la zona gallega, es indudable que ninguno reviste la importancia excepcional del que tendrá como marco el campo de Riazor.

No dejará de tener interés el Celta Racing, en Balaidos, ni el Stadium-Sporting, en Avilés, donde los gijoneses tendrán que esforzarse para adquirir dos nuevos puntos, pero en ningún terreno del primer grupo superregional habrá tanta emoción ni lucha tan equilibrada como las que se darán en Riazor, con ocasión del gran combate Deportivo-Oviedo.

Viene el Oviedo a Riazor con su primer equipo completo, con sus ases titulares, dispuesto a demostrar al público coruñés la superioridad de su clase de "primera división" y a obtener los dos puntos en litigio. Vendrán, pues, los archicamposes Lángara, Casuco, Gallart, Soladrero, Pena, Herrerra y Sirio; vendrán también el internacional mejicano Lavlada, el gran extremo izquierdo Emilin, el notable medio ala Uhús, el espléndido gardameta catalán Florenza y el recio zaguero Calichí. Once jugadores de primerísima categoría que en la próxima Liga se codearán hasta la última jornada con el Athletic bilbaíno y el Madrid, ya que en la actualidad el Oviedo tiene equipo para clasificarse en uno de los tres primeros puestos de la división de honor.

Ya saben en el Deportivo el valor excepcional de este magnífico equipo y por ello los técnicos locales se apresan a oponer a los asturianos el mejor cuadro blanquiazul. El domingo reaparecerá Pardo, el acrobático defensa que forma con Moreno una de las parejas más completas de España. También vestirá de nuevo la camiseta azul y blanca el inmenso Pepe Torres, cuya última actuación en Riazor—frente al Osasuna—todavía perdura en la memoria de los aficionados. Veremos por primera vez oficialmente a Oholas, el gran medio centro coruñés recientemente regresado de América, del que se hacen elogios constantes. Reaparecerá igualmente el rudo e inabordable Núñez, y su compañero de línea Reboredo, tan solicitado por los grandes clubs madrileños. También admiraremos a Ochoa, en su primera actuación oficial en Riazor, después de la heroica jornada de Florenza, y a Chás, el Eliceu gallego. Y probablemente, a Trigo, el espléndido portero local y a Diz, sobre quien se insiste continuamente para que se sume a sus compañeros de siempre.

Como se ve, el Oviedo nos envía un señor equipazo, el Deportivo se dispone a oponerle la resistencia y la combatividad de otro magnífico cuadro, capaz, con la ayuda imprescindible de las faringes coruñesas, de anular la superioridad de los campeones de Asturias.

El partido del domingo próximo en Riazor, no sólo es el mejor de la jornada, sino el más atractivo de cuantos figuran en el calendario del grupo gallegoastur. ¡A ver cómo se portan los aficionados locales!

LA COPA CHAMUSCA

Según los preparativos para el gran partido que en homenaje a las bellas y simpáticas hockeygirls coruñesas, que integran el Artabro H. C. jugarán el Galicia Sport y el Arsenal, disputándose al mismo tiempo la copa "Chamusca".

La copa será expuesta estos días en un escaparate de la calle Real.

Los equipos contendientes, harán entrega de un hermoso banderín a las chicas del Artabro, obsequio de ambas sociedades, como recuerdo de este modesto homenaje, que por ser modesto, podemos catalogar de grandioso.

EL RAPIDO A MIRO

El domingo, 23 del corriente, se desplazará al cercano pueblecito de Miño el potente club local Rápido F. C. de Riazor, el que contendrá en partido amistoso contra el titular del citado lugar. Para dar mayor animación al partido el presidente del Rápido ha donado una hermosa copa de plata para ser disputada en dicho encuentro.

Después del partido habrá un animado baile para los jugadores y excursionistas coruñeses.

RAPIDO DE RUTIS, 2.

ALAMEDA 2

El domingo se desplazó a Vila boa para contender en un partido amistoso el potente equipo coruñés Deportivo Alameda.

Sacó el Alameda, llegando hasta la portería contraria sin resultado. Domina el Alameda que está dando un buen curso de fútbol y se castiga al Rápido con la última pena que, Seoane convierte en el primer tanto para los coruñeses. Hay una jugada de los locales que se convierte en el empate y con dominio de los coruñeses se pasa al descanso.

En el segundo tiempo, el Alameda sigue haciendo un gran partido, lo que desconcierta a los locales. Aparece el juego duro y algunos jugadores se van a las manos. Hay una gran jugada de los coruñeses que Gervasio, convierte en el segundo tanto. Sigue el dominio por parte de los coruñeses, y el Rápido marca el tanto del empate. Faltando siete minutos para

terminar, el Alameda marca el tanto de la victoria por medio de Ino, pero se anula y con el empate a dos tantos termina el partido. Los coruñeses causaron muy buena impresión. Destacaron por los locales, Jasse y Germán y por los coruñeses, Freire y Manolito. Este formó así:

Ramón Casuero-Charidad Tomás-Manolito-Freire Ino, Enrique-Gervasio-Seoane y Tojo

EL PARTIDO RACING-CELTA

FERROL 20.—El "Racing" local viene estos días sometido a un intenso entrenamiento, preparándose para el encuentro que se le avecina con el Celta, en Balaidos.

La afición ferrolana espera con entusiasmo el día del partido y organiza una excursión para el sábado a Vigo que a juzgar por el número de billetes solicitados promete ser muy nutrida.

ACADEMIA - COLEGIO - GALICIA

AVENIDA PRIMERO DE MAYO, 15 TELEFONO, 2819

INTERNOS.—MEDIOPENSIONISTAS.—EXTERNOS.—PRIMERA ENSEÑANZA GRADUADA.—BACHILLERATO.—COMERCIO.—DERECHO. CIENCIAS.—INGRESO EN INGENIEROS UNO Y OTRO SEXO.—AUTOCAR PARA LOS ALUMNOS ENORME EXITO EN LOS EXAMENES DE JUNIO

FIDA REGLAMENTO

PARTIDOS AMISTOSOS

LAGE, 2.—BUÑO, 1

LAGE.—Amé enorme concurrencia se disputó el domingo un partido entre el equipo local y el Buño F. C.

El equipo local alineó así: Arturo; Vidal, Romero; Martí, Carracedo, Pose; Correa, Emnes, Lillo y Chico.

El arbitraje estuvo a cargo en el primer tiempo de Arturo Bello y en el segundo de Joaquín Barreiro.

Marcó el primer tanto Emnes, para el equipo local; y el del empate en la forma siguiente: un delantero de Buño tropieza en el brazo de un defensa local, lo que da lugar a que el balón se desvíe y no pudo el portero detenerlo.

En el primer tiempo estuvo el juego muy igual y en el segundo dominó el once local.

El equipo del Buño estuvo reforzado por varios jugadores de Puenteveco.—J. V.

EL CAMPEONATO DEL MARINA

El domingo dió comienzo este formidable campeonato, disputándose los siguientes partidos:

A las diez y media de la mañana se enfrentaron los reos onces del Flecha y Rinoceronte. Después de un primer tiempo de dominio aplastante de los flechistas, éstos derrotaron a sus contrarios por 3-0.

A las once se enfrentaron los ya conocidos infantiles Mickey y Racing Panaderas, que hicieron un gran partido, propio de campeonato.

El resultado fué un empate a uno.

Por la tarde se enfrentaron también el As y el Anibal.

La victoria la consiguieron los del Anibal por un goal a cero, después de un partido muy interesante y llevado a gran tren.

EL FERROLAN (INFANTIL)

A PIEDRALONGA

El próximo domingo, a las tres y media de la tarde, jugarán un interesante partido en Piedralonga los equipos Ferrolán (infantil) de La Coruña, y España local.

Por presenciar este partido reñan gran expectación entre los aficionados locales, puesto que de sobre las es conocida la valía del equipo visitante, y esperan con impaciencia el domingo próximo para poder presenciar el maravilloso juego que hará gala el once ferrolanista, ante el recio conjunto local.

Según los preparativos para el gran partido que en homenaje a las bellas y simpáticas hockeygirls coruñesas, que integran el Artabro H. C. jugarán el Galicia Sport y el Arsenal, disputándose al mismo tiempo la copa "Chamusca".

La copa será expuesta estos días en un escaparate de la calle Real.

Los equipos contendientes, harán entrega de un hermoso banderín a las chicas del Artabro, obsequio de ambas sociedades, como recuerdo de este modesto homenaje, que por ser modesto, podemos catalogar de grandioso.

El domingo, 23 del corriente, se desplazará al cercano pueblecito de Miño el potente club local Rápido F. C. de Riazor, el que contendrá en partido amistoso contra el titular del citado lugar. Para dar mayor animación al partido el presidente del Rápido ha donado una hermosa copa de plata para ser disputada en dicho encuentro.

Después del partido habrá un animado baile para los jugadores y excursionistas coruñeses.

RAPIDO DE RUTIS, 2.

ALAMEDA 2

El domingo se desplazó a Vila boa para contender en un partido amistoso el potente equipo coruñés Deportivo Alameda.

Sacó el Alameda, llegando hasta la portería contraria sin resultado. Domina el Alameda que está dando un buen curso de fútbol y se castiga al Rápido con la última pena que, Seoane convierte en el primer tanto para los coruñeses. Hay una jugada de los locales que se convierte en el empate y con dominio de los coruñeses se pasa al descanso.

En el segundo tiempo, el Alameda sigue haciendo un gran partido, lo que desconcierta a los locales. Aparece el juego duro y algunos jugadores se van a las manos. Hay una gran jugada de los coruñeses que Gervasio, convierte en el segundo tanto. Sigue el dominio por parte de los coruñeses, y el Rápido marca el tanto del empate. Faltando siete minutos para

terminar, el Alameda marca el tanto de la victoria por medio de Ino, pero se anula y con el empate a dos tantos termina el partido. Los coruñeses causaron muy buena impresión. Destacaron por los locales, Jasse y Germán y por los coruñeses, Freire y Manolito. Este formó así:

Ramón Casuero-Charidad Tomás-Manolito-Freire Ino, Enrique-Gervasio-Seoane y Tojo

EL PARTIDO RACING-CELTA

FERROL 20.—El "Racing" local viene estos días sometido a un intenso entrenamiento, preparándose para el encuentro que se le avecina con el Celta, en Balaidos.

La afición ferrolana espera con entusiasmo el día del partido y organiza una excursión para el sábado a Vigo que a juzgar por el número de billetes solicitados promete ser muy nutrida.

ABONOS 'LA MANJOYA'

La aceptación de este abono por parte de los labradores, se demuestra con las cifras siguientes:
Febrero 1934. V. L. Caso de los Cobos 1.200 tondas.
Abril " V. José Navia Osorio 750 "
Junio " V. L. Caso de los Cobos 800 "
Descargando: V. Virgen de la Cínta n.º 6 1.200 "

Total... 3.950 "

UNICO DEPOSITARIO: ISIDORO MIRA Teléfono, 1927

OFICINAS: FEDERICO TAPIA, 22

LA TARJETA DE ACCIÓN CATÓLICA

Obras que sostiene la Junta Central:

"Cursos de Verano en Santander".—Base de la futura "Universidad Católica".—"Casa del Consiliario".—"Semanas de Acción Católica".—"Campana pro Ecclesia et Patria".—"Secretariado de Obras Económico-Sociales"

"El deseo del Santo Padre es que se constituya en cada país una vasta organización de Acción Católica". (Mons. Pizzardo).

"La Acción Católica es laudable; mas, necesaria, en el estado actual de la Iglesia y de la sociedad". (Pío XI: Motu Proprio.—18-2-933).

"La Acción Católica es obligatoria para todos los hombres". (Carta de Pío XI al Episcopado argentino).

"La Conferencia de los Rvdmos. Metropolitanos ha acordado que se implante una "Tarjeta de Acción Católica", la que debe adquirir cada año todo católico que desee figurar dentro de la Acción Católica... "Las Tarjetas; son por decirlo así, un empadronamiento fácil en la Acción Católica, y a la vez, una forma de contribución económica a sus empresas". (Carta "A los católicos españoles", del Consiliario General de A. C.).

"Para adquirir la Tarjeta, los fieles abonarán una limosna que varía en diez clases distintas, desde una a mil pesetas. (Documento citado). Conviene que se tome de la clase que corresponda a la posición social que se ocupe".

"La Tarjeta puede adquirirse, ya sea en la Junta Central, ya en las Diócesanas". (Documento del Consiliario General).

"La Dirección de la Junta Central de Acción Católica es: CONDE DE ARANDA, 1. Pral. MADRID.
También pueden solicitarse informes y Tarjetas de Acción Católica, en los siguientes puntos:
1. BADAJOZ.—D. Mariano Díaz de Llano, Palacio Episcopal, 2.
CADIZ.—D. Augusto Conte. Alameda de Apodaca, 19. 3. GALICIA.—LUGO.—D. J. Trapero. "La Voz de la Verdad. CORUNA.—Don Juan Barja de Quiroga, Rubina, 3. ORENSE.—D. Natalio Rodríguez Iglesias, Bedoya, 4, entlo. 4. GRANADA.—D. Antonio Méndez, San Antón, 23.
5. JAEN.—D. Pedro "Lara Hernández, Canónigo, 6. LEON.—D. Nicolás Albertos, Ramón y Cajal, 5. 7. OVIEDO.—D. Rufino Trubiano, Palacio Episcopal, 8. PALMA DE MALLORCA.—D. Juan Ramis de Ayreñor, Almudaina, 13. 9. PALENCIA.—D. José Ordóñez, Pte. Junta Diocesana de A. C.
10. PAMPLONA.—D. José María Sagúes, San Antón, 8. 11. SANTANDER.—D. Francisco Castelló, Travesía de Eduardo Aneiro, 3. 12. SEVILLA.—D. Antonio Ollero, Placentines, 4. 13. TOLEDO.—D. Carlos Giménez de la Iglesia, 14. VALENCIA.—D. Antonio Lázaro. P. de S. Esteban, 2. 15. VALLADOLID.—D. Francisco Mateo, Constitución, 14. 16. ZARAGOZA.—D. Juan Fabiat, Canfranc, 3.

La Liga Inglesa Noya

A pesar de su reciente empate frente al Aston Villa, el Sunderland sigue a la cabeza de la primera división de la Liga Inglesa, con diez puntos.

Le siguen Preston y Manchester City, con nueve y después Arsenal y Everton, con ocho. Arsenal ha jugado un partido menos que todos los demás.

Por ahora, Huddersfield y Chelsea están de colistas con tres y dos puntos, respectivamente.

En la segunda división se mantiene en cabeza Bolton, con doce. Después Brentford con diez y Burnley con nueve.

Y en la cola, Newcastle y Hull con dos y un punto.

Vimianzo

VIMIANZO.—Con motivo de las nuevas necesidades del servicio telegráfico, originadas por el traslado al Estado de los telefonemas, ha sido trasladado a su instancia para Santiago, el telegrafista de esta villa don Genaro García Noya que aquí gozaba de generales simpatías.

Con tal motivo y hasta la provisión de la vacante, se halla clausurada dicha oficina.

—Se hallan en ésta pasando una temporada, según costumbre de todos los veranos, el Marqués de Almeiras su hermana doña Lola Martelo de la Maza, duques del antiquísimo castillo de esta localidad. Con ellos se encuentra también el R. P. Dominico Constantino Gutiérrez, de la residencia de Palencia.

—Precedente de la Argentina vino hace unos días para pasar unos meses al lado de su hermana Teresita, don Edelmiro Graña Barbeito.

El templo parroquial estuvo invadido por multitud de romerós que devotamente asistieron a la misa parroquial y a la solemne que se celebró a las doce. En este acto, una vez más acreditó su prestigio la música de Merza (Lameira). Llevó la parte cantante el barítono don Juan Reboredo, natural de Merza, reforzado por otras voces de la J. de Acción C. de Carbia.

Dieron principio a las doce de la mañana con una salva de bombas, continuando durante todo el día la animación.

El templo parroquial estuvo invadido por multitud de romerós que devotamente asistieron a la misa parroquial y a la solemne que se celebró a las doce. En este acto, una vez más acreditó su prestigio la música de Merza (Lameira). Llevó la parte cantante el barítono don Juan Reboredo, natural de Merza, reforzado por otras voces de la J. de Acción C. de Carbia.

En medio de inmenso concurso se celebró la fiesta campestre, sin incidentes.

A cada paso se hace más deseable el campo para el extraordinario concurso.

Fué muy alabada la juventud por su acertada dirección especial mente el Presidente y Secretario, respectivamente, don Ramiro López y don Cándido Fernández Sánchez.

Javiña

MAESTRO QUE SE POSEIONA JAVINA.—Ho tomado posesión de la escuela nacional de Javiña en Camariñas don Manuel Gómez Barbeira. Desearnos al nuevo maestro muchas felicidades en su destino.

DE SOCIEDAD

Uno de estos días saldrán para Santiago el aventajado alumno de aquel Instituto don Jesús Pérez y su bella hermana Consuelo. Feliz viaje.

Sección de radio-escucha

Programas para mañana sábado
Madrid (274 m., 1.095 kc.)
18: Concierto de orquesta. Recital de canto. 19: Noticias. Selección de películas sonoras. Concierto por el sexteto de U. R. 20:40 Información deportiva y taurina. 21: Campanadas. Transmisión del programa de Barcelona. 22: Noticias. Continuación de la retransmisión. 23:45: Últimas informaciones. Cierre a las doce.

Barcelona (3774 m., 795 kc.)
19: Programa del radioteatro. Informaciones locales. Cotizaciones de monedas. Continuación del programa del radioteatro. 20: Radio pedagogía. Discos selectos. 20:30: Noticias de prensa. 21: Campanadas. Noticias de sociedad. Radioteatro: "D. Francisco". 24: Cierre de la Estación.

Budapest (650 m., 546 kc.)
19:15: "El vendedor de pájaros", opereta de Zeller. 21:15: Informaciones. 21:30: Concierto de violoncello. 22:10: Discos. Cierre.

Stuttgart-Muhlacker (522,6 m., 574 kc.)
19: Servicio de noticias. 19:05: De Frankfurt: Revista del territorio del Sarre. 19:15: Retransmisión de Dresden: "El vagabundo", opereta en dos actos y un preludio, de Carlos Miguel Ziehrer. 21:30: Señales horarias. Noticias. 21:35: "Tú debes saber...". 21:45: Noticias locales. Información deportiva. 22: Retransmisión de Munich. 23: Música lera. 1: Cierre.

Praga (470'2 m., 638 kc.)
18: Retransmisión de Bratislava: Opereta: "Un matrimonio bien avenido", música de Emiliano Stary. 21: Últimas informaciones. Crónica del día. Noticias deportivas. 21:15: Discos. 21:30: Retransmisión de Moravska Ostrava: Concierto por orquesta. 22:30: Cierre.

Langenberg (455,9 m., 658 kc.)
19: Primeras noticias de la tarde. Revista de territorio del Sarre. 19:15: Retransmisión de la Exposición de la radio. Gran programa variado. 21: Señales horarias. Boletín meteorológico. Noticias. 21:20: Concierto por un quinteto. 23: Sólo para la estación de on-

da corta alemana: "La viejecita", zarzuela de Fernández Caballero. 24: Cierre.
Manchester (449,1 m.; 50 kw.; 669 kc)
18:30: Programa de Londres Regional. 20:40: Segundas noticias. 21: Conferencia (programa de Newcastle). 21:15: Teddy Asthon y su banda de baile y los artistas de cabaret. 21:45: Programa de Londres Regional. 23: Cierre.

Mián (368'6 m., 814 kc.)
19: Señales horarias. Comunicados eventuales. Periódico hablado. Boletín meteorológico. Discos. 19:30: Crónica del régimen. Información deportiva. 19:45: "Mes mariano", boceto lírico en un acto, música de Giordano. "El rey", ópera en un acto y tres cuadros, música de U. Giordano. En el intermedio: Libros nuevos. Después de la ópera: Periódico hablado. Cierre.

Berlin (366'7 m., 100 kw.)
19: Noticias. 19:15: Concierto vocal e instrumental. En el intermedio: Boletín meteorológico. Noticias del día. Información deportiva. 23: Retransmisión de Leipzig: Música de baile. 24: Cierre.

Estrasburgo (349'2 m., 859 kc.)
19: Revista de prensa en lengua alemana. Sorteo de premios entre los radiotelevisores. 19:30: Operetas: "El violinista callejero", opereta en un acto de Offenbach; "El conejo de Indias", comedia musical de J. Iveline, música de Jorge Stalin. Hacia las 20:30: En el curso del extracto: Revista de prensa en lengua francesa. 21:30: Música de baile. 23: Cierre.

Escocesa Regional (373, 1 m., 50 kw., 804 kc.)
19: Concierto Promenade (retransmisión desde el Queen's Hall); 20:40: Segundas noticias. 21: Charla. 21:15: Discos. 21:30: Música de baile. 23: Cierre.

Berlin (Zeeseen) (31,38 m., 20 kw.)
22:15: Característica DJA (alemán y castellano). Canción popular alemana. 22:20: Concierto de música ligera. 22:30: De lo que se habla en Alemania. 22:45: Últimas noticias e informaciones de Alemania (en alemán). 23: De la emisora nacional de Colonia: "La viejecita". Una comedia española de Manuel F. Caballero, versión

Los Amantes del Campo SUS EXCURSIONES

Sailimos el 16 para la rica y bella villa de Puentevedum; allí visitamos, digno es de serlo, el castillo-torre de Andrade al que, los más atrevidos, no obstante dificultades de acceso, se elevaron a lo más alto.

Al pie, proporcionada por el con-socio señor Cabero, se leyó una relación muy detallada, en la que tomó parte don Manuel Murguía, respecto de la descripción de esa fortaleza construida sobre una aislada roca. Recientemente fué restaurada en parte.

Nos trasladamos al Breamo y, por dentro y por fuera, vimos la antiquísima capilla de San Miguel, también restaurada hace poco tiempo, bajo la dirección del señor Párroco de Villar. Al pie de ella, admirando a la vez el panorama, que solo admite comparación con Santa Tecla, faltándole el camino por donde llegue el auto que la Excma. Diputación proveerá, "xantamos" con la alegría que no deja de acompañarnos.

Pasamos al chalet, que por su situada elevación y otras condiciones, pudiera decirse que es modelo de Sanatorios, de los señores Feal, donde fuimos obsequiados. En los sembrados de maíz, observamos que la cosecha no desmerece de otras de regular rendimiento. Los castaños que quedan, que son cada vez menos por las mermas de la maldita enfermedad de la tinta, están cargados de fruto.

Se vieron los jardines y la playa Magdalena, todo en buen orden, regresando a nuestra ciudad sonrisa a las 20:40 con "77 cerrados de salud" cada uno, medida de Villalba "as ceas".

El 23 a la Espenuca número 2. Hay que verse con el señor Candela para el automóvil, los que prefieren esa locomoción, yendo otros en el tren correo, reuniéndose a las doce en el paraje indicado. Conviene llevar que comer.

I. La Coruña, Septiembre, 1934.

alemana por Wilh. Ziesener. Arreglado para radio por Stephan Andrés. 24: "Aeroplano y dirigible" Habla el doctor Heinz Orjovius. 24:15: Últimas noticias e informaciones de Alemania (en castellano). 23:40: "A quien Dios quiere favorecer". Un viaje musical literario por Alemania. Por Gerhard Brosing. 1:15: Por qué tenemos fe en nuestro "friedel". 1:30: Weekend alegre. Colaboran: Erwin Eckersberg, los cinco belcantos y la orquesta de los hermanos Walter. 2: Lo que usted escuchará (alemán y castellano). Despedida.

Conclusiones de la Semana Social de Niza

Las Semanas Sociales de Francia han celebrado la XXVII sesión en Niza del 23 al 29 julio de este año. El asunto de la Semana, que ilustres profesores católicos han desarrollado en sus lecciones, ha versado sobre el "Orden Social y la Educación".

Esta es la tarea, decía el presidente señor Duthoit en su discurso de apertura, que se propone al estudio de los sabios constructores de la ciudad humana, como a mensajeros del reino de Dios. El cardenal Pacelli, secretario de Estado, en la carta dirigida al mismo señor presidente, escribe estas palabras: "Tratad este año de estudiar la Educación con respecto al Orden social: esto es acudir a las fuentes mismas de la vida social. En ningún tiempo, en ninguna nación, el bien común, que es el objeto de la vida en sociedad, se ha podido conseguir sin cierta cooperación de todos los ciudadanos. ¿Acaso no es esto infundir en todo el cuerpo social como una sangre nueva, a a que se refiere la Santidad de Pio XI en la Encíclica "Quadragesimo Anno", cuando exhorta a hacer lo más eficaz posible la acción de la justicia social, que ordena normalmente las relaciones sociales, y la acción de la caridad social que aspira a convertir la sociedad en una gran familia, donde la solidaridad sea otra cosa que vanas palabras? La justicia social y la caridad son verdaderas virtudes. La primera importa el ejercicio de las otras virtudes, pues consiste en "endezar al bien común los actos exteriores". La caridad social, una vez que por los actos propios de la caridad como tal, una a los hombres con Dios y por Dios a los mismos entre sí, acondiciona, determina y manda los actos de la justicia social, acrecentando, casi hasta lo infinito, la potencia reguladora de ésta. Ahora bien, estas virtudes no se consiguen en un instante. Los hábitos espirituales, implantados por la gracia divina en las almas, deben para crecer, ser antes cultivados He ahí el ob-

1) La educación no se reduce a instruir al hombre, sino que le levanta por cima de sí mismo hasta Dios. Eleva al hombre entero: le hace obrar y le enseña a vivir; forma y desarrolla los hábitos virtuosos al mismo tiempo que prepara la inteligencia para escalar los grados del saber.

2) La educación, si a los principios ha de aplicarse al desarrollo de la persona, no tiene por límites los años de la infancia ni de la adolescencia; continúa hasta el término de a vida, cambiando de maneras y de métodos.

3) Entre la educación y el orden social hay siempre relaciones de independencia. Los principios, verdaderos o falsos, que señalan las divergencias de los regímenes sociales y de las metafísicas restantes, influyen también en los procedimientos y sistemas de educación.

4) Sucede en verdad que la educación está sometida al servicio de dioses falsos, de fines temporales que se oponen a Dios, (m último: es decir, al servicio del individuo deficiente, o de la sociedad, la raza, la nación, el Estado, la humanidad...

5) No puede existir verdadera educación si no es examinada totalmente al fin último de la persona humana como afirma Pio XI. De donde se deduce que la educación ha de ser orientada a los valores del espíritu ha de ser religiosa. De este modo la educación es social, porque inculca el respeto a las personas, el amor a las personas, la obediencia a la autoridad; tres principios que fundamentan el orden social.

6) El alma de tal educación es la caridad. La educación mutua de unos para con otros, la educación jerárquica de los inferiores para con los superiores proceden

TAQUIGRAFIA: Preparación rápida. San Andrés, 105-2º

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente: Circulars del Gobierno civil sobre el orden en los partidos de futbol y la permanencia de letros, rúbricos o figuras, que con ánimo de injuriar o por instinto manifestamente obsceno se consignan pintadas en paredes, vallas y locales públicos.

Orden de Trabajo y Sanidad relativa a los Dispensarios antituberculosos.

Relación de los recursos percibidos por Hacienda del Ayuntamiento de La Coruña para el pago

del amor, que la persona humana se deben entre sí, natural y sobrenaturalmente, a ejemplo y con la gracia de las tres divinas Personas.

7) El oficio de la educación compete a las sociedades: familia, Iglesia, Estado, con la ayuda de la profesión, que interviene en esto con título secundario, pero necesario. Cada una tiene su puesto correspondiente y ajustado a la coordinación de sus fines respectivos.

S. de P.

de la cuota de aportación municipal ordinaria forzosa.

Circular de la Junta provincial de Reforma agraria sobre el envío del censo campestre. Edictos de la Recaudación de contribuciones de Muros y Noya con las relaciones de deudores por contribución rústica de los Ayuntamientos de Outes y Noya. Distribución de fondos de la Diputación para el mes de septiembre.

Anuncios de los Ayuntamientos de La Coruña, sobre enajenación, mediante subasta de un solar situado en la Plaza de los Angeles; Santiago, nombrando a don Miguel Cabrera agente ejecutivo para el cobro de los créditos para las obras del alcantarillado; Coristanco, exposición del padrón de cédulas personales; Cabañas, declarando incurso en apremio a los contribuyentes morosos por el impuesto del repartimiento general de utilidades, y Ames, en rectificación del censo electoral.

Edictos de Justicia.

EL IDEA LGALLEGO ruega sus lectores que compren con preferencia en los establecimientos que se anuncian en estas columnas. E- la propaganda más eficaz para nosotros

HAMBURG-AMERICA LINE
RAPIDO SERVICIO DESDE LA CORUNA PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO, con la magnífica motonave ORINOCO, 22 de Septiembre
Precios en tercera clase (incluidos impuestos)
Para LA HABANA... Pesetas ... 664'25
Para VERACRUZ Y TAMPICO ... 717'50
PRIMERA CLASE (incluidos impuestos)
Para LA HABANA ... Pesetas ... 1.696'40
Para VERACRUZ Y TAMPICO ... 1.739'65
CLASE TURISTA (incluidos impuestos)
Para LA HABANA ... Pesetas ... 1.061'90
Para VERACRUZ Y TAMPICO ... 1.110'15
Para más informes dirigirse al AGENTE general: ENRIQUE FRAGA
COMPOSTELA, 8. - Telegrams "FRAGA" - LA CORUNA

SUD-ATLANTICA y CHARGEURS REUNIS
Viajes rápidos a América del S.
Precio en TERCERA CLASE: 665,50 pesetas.
Proximas salidas para los puertos del BRASIL, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES:
4 de Octubre KERGOELEN
4 de Noviembre JAMAIQUE
8 de Diciembre EMBUEE
Agentes Generales en España: ANTONIO CONDE, HIJOS
Dirección Postal: Apartado número 41-Telegramas "Chargeurs"
LA CORUNA Plaza de Orensé 2 A.
Agentes generales en España: SOBRINOS DE JOSE PASTOR, LTDA. La Coruña.

COMPANIAS HAMBURGUESAS
SERVICIO DE VAPORES CORREOS RAPIDOS
Proximas salidas de LA CORUNA para Brasil, Montevideo y Buenos Aires:
PRECIOS EN TERCERA CLASE
camarote
Octubre 9 MONTE SARMIENTO 797'50 839'50
Octubre 12 CAP ARCONA 737'50 779'50
Octubre 23 MONTE OLIVIA 797'50 839'50
NIÑOS: Menores de 10 años gratis; de 10 a 12 años, medio pasaje; mayores de 12 años pasaje entero.
ENRIQUE FRAGA
COMPOSTELA, 8. - Telegrams "FRAGA" - LA CORUNA

ANUNCIOS ECONOMICOS

ALQUILERES
SE ALQUILA o se venic casa de campo con huerta en Elvía. Informan: Cordoneira, 12, segundo.
SE ALQUILA local propio para almacén taller. Razón: Orzán, 14, segundo.
SE ALQUILA bajo con amplio y distribución para vivienda oficinas o comercio Riego de Agua, núm. 7. Razón: Franja, 20, bajo. Almacenes Simeón.
SE ALQUILA bajo y segundo piso casa número 1 Tinajas y en Fuente Culler, bajo con agua, luz y patio. Informa: Procure Aranda, Castellar, 18.
AUTOMOVILES
VENTAS
SE VENDE "Duck" 7 plazas, en perfecto estado. "Lucas verde Garage "La Regional" Teresa Herrera, 11.

VENDO Peugeot 5 caballos, calzado nuevo. Razón: Emilio Rodríguez. Casa Tudor, Pizarra, 3.
EN BETANZOS se vende una camioneta Diamond T. Razón: Manuel Becaría.
AUTOMOVILISTAS
Por tener que adquirir un local más amplio el Rastro Coruñés del Automóvil líquida y sus existencias a mitad de precio y en especial clases para Dodge, Ramón y Galaj 1 y 3; teléfono 1028
COMPRAS
COMPRAMOS alhajas, objetos de plata, oro viejo, dentaduras, relojes, máxima garantía en las operaciones. Antigua casa EL TODO DE OCASTON, Compra-venta. San Andrés, 97, frente Caja de Ahorros.

OMPA - VENTA
toda clase antigüedades, alhajas de ocasión, oro y plata, aun estando rotos. Estrella San Andrés, 8.
ENSEÑANZAS
PROFESORA en corte y confección. Julia Castelo, viuda de Oria do, San Andrés, 170, segundo.
MANUEL SUAREZ González, profesor de solfeo y piano, titulado, con Medalla de Oro, se ofrece. Emilia Pardo Bazán, 8-2º derecha.
SE PREPARA para el Reingreso, y a Cursillistas. Riego de Agua, 6-2º
AMELIA Navarrq Sánchez Bregun, 2. Enseñanza gramatical inglés, francés, español. Conocimientos generales otras materias.

PROFESORA de piano, da clases de solfeo y primera enseñanza de piano. Razón: S. Andrés, 115-b.
COLOCACIONES
CHOFER se ofrece para camión a particular; buenas referencias, viene de fuera. Razón: Curro 32-2º.
PERDIDAS
LOS OREJETOS extraviados aparecen con el IDEAL GALLEGO.
VARIOS
LABORATORIO Fotográficos "Foto Blanco". Real, 37. Entrega rápida de trabajos a los señores aficionados.
MUEBLES lo más elegante que se fabrica en Dormitorios y Comedores. Ahorrará dinero comprando en la Ebanistería y Almacén de Muebles de Freire, Rúa del Villar núm. 1. Santiago.

SUS NEGOCIOS que de cederlos en condiciones estupendas, a lo deora, confiado su gestión a nuestro diario. El propietario ofrecerá ofertas muy interesantes.
MAQUINAS de escribir y de coeer garantizadas. También se alquilan. TALLER de reparaciones. Clases de mecanografía. Copias, W. Afón. San Andrés, 151.
RADIO, reparaciones con garantía de un año, solamente en talleres Radio-técnicos, San Andrés, 156-1º. Teléfono 2948.
REGA'OS para bodas, al alcance de todas las fortunas. Gran surtido. Bazar de Pepe.
CARPINTEROS O EBANISTAS: Mejores máquinas y motores que nadie. Precios económicos. Facilidades de pago. COMERCIAL DEL NORTE. - Apartado 303.-BILBAO.

TRANSPORTES y mudanzas a precios económicos. Aviso a San Nicolás, 17 primero y a Arturo Cavares 20 primero derecha.
MATERIMONIO de mesa piso bien amueblado, o habitación derecho a cocina en casa particular confortable y señoras solas, referencias múltiples. Escribir a Admón. de este diario indicando ante- cedentes y precio.
FD.ATELICOS, se compran sellos, pagando buenos precios. Intil ofertas sin importar. Dirigirse por escrito a M. P. en esta Administración.
LABRADORES y JARDINEROS. Semillas de remolacha, alfalfa de Provenza, trébol rojo, violetas clases superiores garantizadas y descuatas, coliflor de todas las épocas, judías de Astorga y todas las clases de semillas de legumbres y flores. Casa Santiago Valpuesta. San Andrés, 47. La Coruña. Teléfono 1540.
SEÑORAS. Géneros blancos, piezas de sábanas, mantelerías bordadas en color y blanco finísimas propias para regalo. Todas surtidas en colores, cortes de colección en Damasco, tapices y otros artículos los encontrará en "El Crédito Textil" San Andrés, 34-36, primero. Ventas a plazo y contado.
BATERIA de cocina cubierta y cubierta inoxidable. Casa Rodríguez, Castellar, 13.
BUENAS colocaciones encontrará si se anuncia en EL IDEAL GALLEGO

BOCOYES a 30 pesetas imo. Hospital, 30
SE VENDE casa en Merá (Oleiros), luz eléctrica, huerta, pozo y lavadero, hermosas vistas playa. Razón: "Pescaderías Coruñesas".
SE VENDE un piano, marca Gaveau, puede verse de 12 a 6 en Cantón Pequeno, 26-4.
UNDERWOOD último modelo, vendo, con muy poco uso, remitiéndola a prueba. Fausto Amor, Caldas de Reyes (Pontevedra).
EL IDEAL GALLEGO se vende en Madrid: en el kiosco de "La Voz"; en la calle de los Caños, número 1; en el Kiosco Gallego, de la calle de Alcalá; en la calle de /-caía, Mario Martín, y en la Biblioteca de la Estación del Norte.

FOLLETON DE "EL IDEAL GALLEGO"
NUMERO 14.
DESNUDO DE ALMAS
NOVELA INEDITA DE FRANCISCA HERRERA Y CARRIDO
madre, muerta. Mario no conoció calor de vida; besos ni halagos femeninos; y vivió muchos años sujeto al deber, helado, de la disciplina colegial. Tal vez esta norma pedagógica ahuyentó de su corazón ese aire de vehemencias concentradas, signadas de las juventudes dichosas. Las cartas de María del Rosario fueron flor única, en su aislada adolescencia. Las de aquella tía Elisa, que en un rincón de montañosa comarca gallegana, ahorra, a costa de privaciones mil, para remitir de tiempo en tiempo un puñado de pesetas a "su cadete" aquellas conmovedoras líneas: creadas con balsámico perfume maternal, quedaban al margen de la vida

emotiva de Mario. No conocía apenas a su autora; y las referencias extrañas de "excentricidad", "soiterona", etc. etc. no eran aptas para captarse las simpatías del muchacho, cuya sensibilidad no hallara en su pleno desenvolvimiento, las delicadas previsiones maternales. Avido de mayores emolumentos, acogía con franco regocijo el dinero bergantinián, y agradecido en una corta misiva, propia de un modelo calligráfico; de una bien aprovechada misión de estilo didáctico. Como fuera de los acuses de recibo, no escribía Mario nunca a la tía Elisa (a su vez tía abuela de su malograda madre) la parienta alejada y pobre, fué retrasando las afectuosas misivas, y aun suprimió los repetidos envíos en dinero, cuando el indiferente sobrino comenzó a cobrar sus primeras pagas.

Nadie mejor que Mario ganó a pulso el dictado de "buen muchacho" con que se le obsequiaba frecuentemente en la Academia. Verdad también que no logró alcanzar los primeros puestos; porque su naturaleza intelecto moral parecía circunscribirse dentro de la limitada órbita del suspirado término medio. No dejó nunca de cumplir sus deberes religiosos; metódicamente, consistente, y hasta alegremente; mas sin ahondar en la entraña de sus atávicas

cerencias. No recordaba haber hecho mal a nadie; ni nadie, podía en el mundo agradecerle un bien; excepción hecha de su prima, que aseguraba debería la vida, la dicha, ¡la Gloria! En una carrera, que lleva el ideal por bandera, (y de la cual le sedujo antes que todo, la brevedad de tiempo y proximidad de haberes) no será un cobarde, ni aspirará a heroicidades temerarias. Nunca desortó ni miedoso, nunca el primer tsaltante, ebrio de valor y de gloria. Un buen muchacho, sin vicios, y casi sin deudas; porque no es jugador el hombre que se empeña un día en una partida, ni borracho el que consume unas botellas de champagne, en el cuerpo de guardia, o en la camaradería de cuatro amigos de buen humor. ¡Oh, el buen humor! ¡Eso es el distintivo de aquella característica, Mario celebra sus propias ocurrencias y las ocurrencias, más o menos discretas, de cualquiera. Ríe mucho y recio. Sus compañeros afirman no haberle visto incomodado. No exprime el cerebro en sutiles disquisiciones. No le afectan gran cosa las contrariedades de la vida. No conoce el rencor. No es envidioso ¡ni siquiera celoso! En lo que respecta a su complejión física, guarda perfecto equilibrio con su intima idiosincraa: alto, fuerte, robusto, bien formado. Tal vez de esa armonía

entre ambas naturalezas, haya nacido el contacto interior, que irradia en las pupilas, claras, y parece ser norma de una vida. Los ojos de Mario, son un poema a la alegría de vivir. No nacleon para llorar; rie con la boca grande y bien cortada, concha o estuche de una dentadura admirable. A sus dientes iguales y brillantes, y al malicioso regocijo—no siempre exento de ironía—de los ojos, que reducen su natural tamaño, en un frecuente guiño infantil, achacan los amigos "aquella barbaridad de partido" que atrae a las mujeres, como hipnotiza la luz a las inocentes maripositas nuevas.

Al agudizarse nuestra acción en Merveos el Teniente Gutiérrez "tiembla por su preciosa vida" (según cómica expresión del infrascripto). Tiene, no obstante, fe en su estrella, y no se deja abatr un punto. Aquí, como allá, su amuleto habrá de llevarle siempre a buen puerto: las cartas de María del Rosario, en el bolsillo interior del chaleco. Porque eso es lo único; el amor de "aquella chiquilla". ¡Lo único que no ha tomado jamás en broma! Muy niño y durante sus estudios, ha puesto muchas cosas "en solfa". ¡Hasta las rigidas cartas del tío abuelo, que opinaba Mario debieran cantarse con cinco be-moles y "clave de "Do". Sus últimos

exámenes; la evaporación de la primera paga, que se extinguió ("agonía rápida y entiero civil"...) antes del día 3; y en aquella entrega total de sí mismo, está toda la fuerza de un amor, que es vida, en ella; y renunciación de un yo egoísta, en él. Y no crean—¡por Dios!—mis lectores, que a Mario no le agrada la mujer, fuera del idólatrico culto de su prima. Afirma que cualquier mujer, en cualquier tipo de belleza, le gusta "tanto o más que su caballo", solo que esas "le vuelven loco... y pasan" María del Rosario no pasará jamás.

LOS ANUNCIANTES QUE UTILIZAN
EL IDEAL GALLEGO PARA SUS
PROPAGANDAS HACEN UN GRAN NEGOCIO PORQUE "EL IDEAL GALLEGO" ES EL DIARIO QUE MAS CIRCULA EN LA REGION

Se cree que en Octubre será designado un nuevo Prelado de Compostela

Fallece en Cambados Don Ramón Gil y Armada

Juventud - Fe - Arrojo

Todos los partidos políticos se afanan en conseguir que entre sus afiliados abunde el elemento joven, y por eso Acción Popular desde su fundación consiguió enrolar en sus filas, millares de jóvenes que sienten su programa con todo el entusiasmo y ardor que proporciona la edad juvenil, extendiéndolo a todos los rincones de la Nación, como bandera de redención de España.

Alguien ha dicho que juventud significa dinamismo, acción generosa, entusiasmo.

Y la "J. U. R. D." está dando pruebas de ese dinamismo, de esa generosidad y de ese entusiasmo.

Ella ve que se acercan días de trabajo, de sinsabores, de obstáculos, de fatigas, de triunfo... de todo. Pero nada le arredra ni le detiene en su labor, pues le anima la Fe en los destinos de la Patria. Fe, he aquí uno de los principios que caracterizan el programa de la "Juventud de Acción Popular", para desterrar los pesimismo y las faltas de confianza que por desgracia tan extendidas se encuentran en nuestra España y que es una de las causas de la situación en que se hallan.

Arrojo, otro de los puntos de nuestro programa, y efectivamente, hemos de ser valientes y decididos, con la decisión que da la Fe en los ideales que nos mueven y la confianza en los que nos dirigen.

La "J. U. R. D." representa una política nueva que llegará hasta la entraña de los problemas y los solucionará benévolamente de acuerdo siempre con nuestra historia.

Queremos que nuestras masas estén con nosotros por convencimiento pleno de que con nuestra programa se llegará a establecer la justicia social y el resurgimiento del espíritu español, hoy en decadencia por la labor infesta de los sinistros políticos del aborrecido biénio.

Tenemos una fe viva en los destinos de la Patria inmortal; tenemos un programa de protección a los humildes; tenemos una considerable masa de opinión; tenemos unos mártires que sólo el recuerdo nos sirve de estímulo y todo esto y mucho más nos anima a servir a España en el régimen actual, para infiltrarle la savia de las eternas verdades evangélicas.

A esto vamos, en el momento en que un sectarismo exótico pretende arrancar al alma española la espiritualidad cristiana, gloria de su pasado y esperanza de su porvenir, sin jactancias pero sin miedo; seguros que triunfaremos Dios está con nosotros y con semejante aliado no se fracasa.

NICANDRO PEREZ VAZQUEZ.
Santiago, Septiembre de 1934.

Notas informativas

SANTIAGO, 20.—Asegúrase que en la primera quincena del próximo mes de octubre será nombrado Prelado para la silla de Compostela.

Tratamos de obtener algún detalle más de la noticia, pero no lo hemos conseguido.

SESION MUNICIPAL

SANTIAGO, 20.—Preside el señor Sanluis Romero y asisten once concejales.

Se lee la propuesta de la Alcaldía sobre la aceptación de locales para las nuevas escuelas creadas por orden de 20 de abril, aprobándose en el sentido de que la Alcaldía debe obrar de acuerdo con la Comisión de Instrucción.

Apruébase la propuesta de la Comisión de Arbitros, relacionada con el expediente contra tres empleados de arbitrios municipales, imponiéndose a Manuel Lareo 15 días y a Manuel y Ramón Corral un mes suspensos de empleo y sueldo.

Apruébase la propuesta de la misma Comisión, con el voto en contra de los señores Carballar, y Vieto Barreiro, sobre fijación de cupos para los arbitrios del extrarradio, que está compuesto por 16.218 habitantes, fijándose su arbitrio de 42.932 pesetas con 38 céntimos.

Se aprueba la certificación de las obras de alcantarillado, que asciende a 31.681 pesetas con 81 céntimos.

Igualmente se aprueba la certificación de obras de construcción

MONOS DEL DIA

por BENDASA



PROMESAS DE DON ALE

—Bueno pero... ¿para qué quiere usted volver a subir?...
—¡Para hacer política de altura!...

POLÍTICA INTERNACIONAL

LA OFENSIVA POLACA

El francés: No, querido amigo, de ninguna manera. No podemos admitir que un país determinado denuncie los Tratados a su antojo, sin haber negociado con las potencias interesadas. Si no, ¿a dónde llegaríamos? A la anarquía. Ustedes firmaron en 1919 un acuerdo mediante el cual aceptan el control en cuanto a la protección de sus minorías. Hay que cumplir los compromisos. ¿No le parece?

El polaco: Desde luego. También nosotros defendemos el statu quo, puesto que el Tratado de Versalles debemos nuestra resurrección como Estado independiente, al cabo de siglo de cuarto de opresión. Sin embargo, los Tratados no son eternos. ¿Qué queda del de Versalles? ¿Quién había iniciado la ofensiva contra Versalles? ¿Y quién se ha mostrado demasiado débil e indulgente para

rechazar la ofensiva alemana? Ciertamente no Polonia. Pues bien, puesto que del Tratado de Versalles sólo quedan ya las disposiciones territoriales, no es justo que tan sólo el Reich saque provecho de la revisión.

El francés: Tampoco sería justo que nosotros, los vencedores, imitésemos el ejemplo de Alemania y contribuyésemos a destruirlas. La actitud del vencido se comprende, en rigor, pero nosotros debemos ser conservadores cuando se trata de los Tratados.

El polaco: Ciertamente; sin embargo, ¿vive usted una cosa. La realidad debe existir también en la diplomacia. Un Tratado es justo, bueno, razonable, en una situación dada, pero es nocivo, ilógico, peligroso en otra. La Polonia de hoy ya no es la de 1919. Han pasado desde esta fecha quince años y en tres lustros nuestro país ha experimentado un auge tal que hoy ya es virtualmente una gran potencia. No podemos admitir que nuestra soberanía sea limitada.

El francés: Lo son todas las soberanías. Desde que existe la Liga de Naciones, los Estados no hacen lo que les da la gana.

El polaco: Bueno, rectifico. No podemos admitir que nuestra soberanía sea más limitada que la de otras potencias. El trato que damos a nuestras minorías es más favorable que en otros países. Aunque denunciásemos el control, ello no quiere decir que las minorías que viven en Polonia tengan que sufrir. Por el contrario, somos partidarios de la protección eficaz de las minorías. Pero lo que queremos es que la protección y el control sean generales y no se reduzcan a unos cuantos países. Si todas las potencias aceptan el control, nosotros encantados. Pero si no lo hacen, nosotros denunciaremos el control. No queremos ser menos que otros; somos un gran país de treinta y tres millones de habitantes.

El francés: Todo esto está bien. Desgraciadamente, la actitud de Polonia alienta al rebeldía alemana. La lucha polaca por el derecho de igualdad en el terreno de la protección de las minorías corre paralelamente con la exigencia alemana con respecto al derecho de igualdad en el terreno de los armamentos. Es una jástima que no se haya evitado la coincidencia que subraya aun más el reciente coqueteo de Polonia con el Reich.

El polaco: No ha sido posible evitar la coincidencia, sin embargo se nota en seguida que las dos acciones diplomáticas nada tienen que ver la una con otra. Le confesamos que nuestra actuación ha sido necesaria en Ginebra, para evitar que Rusia, nuevo miembro de la Liga de Naciones, aprovechara la ocasión para erigirse en protectora de la minoría ucraniana que vive en nuestro territorio y nos causara constantes molestias, sin que nadie pudiera proteger a las minorías que viven en Rusia. Es menester que los derechos y deberes de todos los países sean iguales. Esta es la explicación de nuestra actitud; no hay que buscar causas ocultas y tenebrosas.

UN DIPLOMATICO.
(Prohibida la reproducción.)

Ingiere dos pastillas de sublimado para suicidarse

En las últimas horas de la tarde de ayer, intentó privarse de la vida, hallándose en su domicilio, Avenida de Primero de Mayo, número 105, bajo, la joven de 26 años María Vidal García, natural de Betanzos.

Para llevar a efecto tan desesperada determinación, ingirió dos pastillas de sublimado corrosivo.

Llevada sin pérdida de tiempo a la Casa de Socorro del Hospital, el facultativo de guardia le administró un vomitivo y le practicó un fuerte lavado de estómago.

La joven suicida, cuyo estado fue calificado de pronóstico reservado, después de recibir la cura de urgencia quedó ocupando una cama en el Hospital de Caridad.

Dicha joven ya intentó suicidarse hace unos tres meses, utilizando también el sublimado corrosivo.

MORDIDO POR UN PERRO

En la Plaza de María Pita, fué mordido ayer por un perro el niño de tres años, Avaro Gómez, que vive con su madre en la calle de la Franja, número 41, tercero.

La criatura fué llevada a la Casa de Socorro del Hospital por la vecina del segundo piso de la indicada casa de la calle de la Franja, Esperanza Prego Iglesias, de 42 años, asistenta.

El facultativo de guardia apreció al niño varias heridas de carácter leve, salvo complicaciones.

Por la Comisaría de Vigilancia se cursaron a la Guardia municipal las órdenes correspondientes para que se proceda a la recogida del chuchó, a fin de someterlo a observación.

CAYO EL "PAJARO"

A requerimiento de Ramón Pérez López, de 20 años, vecino de la calle de San Juan, núm. 3, fué detenido en el Campo de la Leña, por una pareja de Asalto, Angel Balay Pan, de 37 años, autor de la sustracción de una caja-baul propiedad del cocinero marítimo Julio Lemus Rivas, vecino de la calle de Santa Lucía, núm. 50.

La sustracción, de la que dimos cuenta a nuestros lectores, se efectuó en la noche del día 12.

LA PRESERVATIVE.—Seguros contra el robo, straco a cobradores, expoliación, motín o tumulto popular, sabotaje, infidelidad de empleados, etc. Pídanse primas a su Agencia General en La Coruña. Pi y Marr... 12. Tel. 2729

tuó días pasados en las inmediaciones del edificio de emigración, en ocasión en que la demandadora Consuelo Losada Estrada había dejado allí el baul mientras iba a su domicilio a comer.

Angel Balay Pan, violentó el baul y extrajo del mismo diversas prendas de ropa y otros efectos, que vendió a bajo precio a unas chambonas del Campo de la Leña.

En el momento de la detención, Angel llevaba un saco con otras prendas de ropa que iba a vender en el indicado lugar.

Las ropas vendidas por Angel, fueron recuperadas por la policía.

El detenido fué puesto a la disposición del Juzgado de instrucción del distrito de la Audiencia.

NEGOCIOS SUCIOS

En la Jefatura de Investigación y Vigilancia, se personó ayer Emilio Souto Otero, de 29 años, y denunció en nombre de don Norberto Sánchez Méndez, domiciliado en la calle de Teresa Herrera, que, Antonio García Castelleiro, había comprado hace algún tiempo a don Norberto una tonelada de carbón valorada en 125 pesetas, cuya cantidad pagaría en la primera decena del mes actual.

García Castelleiro, que estuvo establecido en una tienda de ultramarinos en la calle de la Torre, 14, no solamente no pagó sino que desapareció y se ignora su actual paradero.

De lo manifestado por el señor Souto Otero se instruyó un atestado y se cursó al Juzgado correspondiente.

LA RAZON A LA FUERZA

En ocasión en que se dirigía ayer a esta capital en uno de los autobuses que hacen el servicio de viajeros La Coruña-Pastoriza, el vecino de aquella parroquia, Jesús Sande Orqueira, de 28 años, soltero, mecánico, se entabó en el vehículo una discusión acerca de la marcha y funcionamiento del motor.

La discusión se hizo más fuerte entre Jesús y el conductor del autobús, llamado Plácido.

Como no había forma de entenderse, Plácido decidió hacer entrar

Palacio de Justicia

Ante la Sala segunda de lo Criminal de esta Audiencia compareció ayer mañana Cirilo Rodríguez Hernández, para responder de una causa que por el delito de lesiones inferidas a Leonor Fernández Veiga, se había incoado en el Juzgado de Instrucción del distrito del Instituto de esta capital.

Cirilo Rodríguez Hernández se hallaba el día 28 de noviembre de 1933 prestando sus servicios como vigilante de Consumos en el felato de la Parroquia.

Al ver a Leonor Fernández Veiga portando una silla le requirió para que se dijese si en el interior llevaba algún artículo sujeto al pago del arbitrio de consumos.

Se suscitó una ligera discusión, y Cirilo, con un bastón golpeó a Leonor, causándole lesiones de las que tardó 22 días en curar.

Ayer, en el acto del juicio oral, el representante del Ministerio público, abogado fiscal señor Rivero de Aguilár, pidió se impusiese al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La indemnización en favor de la lesionada se estimó en 220 pesetas.

Se encargó de la defensa de Cirilo Rodríguez el letrado señor Soto Picos.

La causa quedó vista para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil. — Fonsagrada: Don Faustino Díaz con don Bautista Villar y otros, sobre reivindicación de fincas y pago de renta. Letrados, Ulloa e Iglesias Corral.

Vigo: Don Emilio Martínez Vázquez con don Modesto Sánchez Zamarrero y el fiscal, sobre pago de pesetas. Letrado, Veiga.

Lugo: Don José Valiña Pérez con don Juan Valiña Pérez y el abogado del Estado, sobre declaración de pobreza. Letrados, Iglesias Corral y Martínez Nieto.

Salas de lo Criminal. — Sección primera.—Corubión: Manuel Lorenzo Pérez y otros, por estafa. Letrado, Iglesias Corral.

Igdem: Manuel Díaz Monzo y otro, por lesiones. Letrado, González Pou. Sección segunda. — Ferrol: José Rodríguez Capinel, por lesiones. Letrado, Rodríguez Zapata.

Corubión: Manuel Allo Varela y otro, por hurto. Letrado, Cortiñas.

Información de Hacienda

REVISTA DE CLASES PASIVAS

En los días que restan del presente mes de septiembre, deberán pasar la revista anual reglamentaria, por no haberlo hecho en agosto como les correspondía, los perceptores de clases pasivas que a continuación se expresan, advirtiéndoles que serán baja en nómina aquellos que dejen de cumplir este requisito:

Montepío civil.—Baeza Villardiercos Amelia, Campoamor Alvarez Elena, Calviño de Castro Amalia, López Paz Dolores, López Calchero María, Paz Paz Ramona, Río Constenla María, Ruiz Batán Sofía, Vigo Rodríguez María.

Jubilados.—Cuenca Araujo Enrique, Currás Roa Minia, Ferreiro Adrán Eduardo, González Pan José, García García Antonio, Gayoso Reguero Federico, Otero López Manuel, País Leis Constantino, Sardiña Silva Juan José, S. Riomayor Castelo Manuel.

Montepío militar.—Bonco Prego Socorro, Barro Casal Pedro y esposa, Beltrán Baena Mercedes, Chás Alejandro, López García Tomás, López Amoroso Domingo, López Loureiro Juan, Mayán Castro Francisco, Piñeiro Rial Jesús, Pazos Ares Marcolino, Pando Torre-grosa Adela, Pozzo Blanco Celis, Roel Vázquez Benita, San Martín Lozano María, Salanova Ronquete Mercedes, Saavedra Suetras Elisa, Torrente Frigola Mercedes.

Retirados de Guerra (antiguos).—Arias Rodeiro José, Abeleira Blanco Manuel, Freire Jaspe Manuel, Galán Pérez Policarpo, Ledero Gómez José, Pérez Tojo Ramón, Rodríguez Varela Manuel, Rodríguez Rico Antonio, Seco Rivas Baltasar, Vázquez Gómez Pedro.

Retirados de Marina (antiguos).—González Martínez Miguel, Manso González Antonio, Moreira Castro José, Ramos López Marcelino, Sierra Casal José, Vigo Castro Manuel.

Retirados de Marina (modernos).—de la Rocha Rioda Francisco, Botas Alonso Guillermo, M. Quiroga Julio, Alberto Llovenes Antonio, Vigo Morales José, Arsenio Carrasco, Leal Reigada Miguel, Fernández Suetras Juan, Dapena Filgueira Felipe, Montero Fernández Rafael, Ruibal Cal Luis y Carriles Fernández Manuel.

REVISITAS

Entre otras que recibió el gobernador figuran las del gerente de la Compañía de Tranvías señor Agudín, presidente y secretario de "El Eco" y señor Abad Sevilla.

Una queja muy atendida

Una comisión de vecinos de la calle del Curro nos entrega razonada protesta por los escándalos, hasta ahora impunes, que a diario realizan en dicha vía gente de mal vivir.

Nos dicen que cierta gente no debía consentirse en lugares tan en el centro de la población como es la citada calle y que debiera prohibírseles campen por sus respetos en el exterior por la ejemplaridad que producen sus acostumbradas licencias.

Nos unimos al ruego y protesta y esperamos de la primera autoridad que intervenga eficazmente para evitar que se reproduzcan esos escándalos.

De la muerte del contraista Sr. Rodríguez Blanco

Prosiguiendo las diligencias aclaratorias de desgraciado suceso, en el que halló la muerte el contraista de obras don Julio Rodríguez Blanco, ayer mañana estuvo en la Cárcel el Juzgado de Instrucción del distrito del Instituto con objeto de ampliar la declaración del autor de los disparos Francisco Zurimendi Seljas.

Practicando la prueba testifical, depusieron ayer cinco testigos ante la referida autoridad encargada de la instrucción de la causa.

Para declarar hoy, están citados otros 6 testigos.

Parece ser que as declaraciones de los testigos que comparecieron ayer ante el Juzgado de Instrucción no ofrecen interés.

Después de una excursión

Los excursionistas que salieron el domingo de la calle de San Juan nos ruegan hagamos constar que agradecen las atenciones y agasajos recibidos en todo el itinerario especialmente por parte de don Antonio Rivera de Barbanza y de D. Juan Pajarín de Dacón.

Los excursionistas tienen proyectadas varias excursiones durante el año.